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Az irigyelt magyar 
kereskedők

Sokáig az összeomlás után is. az ál­
talános nagy leromlásból szerettük ki­
venni a kereskedőket. A színes, tiszta, 
előzékeny üzlet, a mosolygó arcok még 
tovább is elhitették velünk, hogy az elő­
zékenység mögött megelégedettség, a 
mosoly mögött jómód és nyugalom van. 
Most már ez a hit. ez a kis irigy kedés 
is a múlté, mert ma már teljes a kör: 
kezdték a tisztviselők és munkások, 
folytatták az iparosok és gazdák s be­
tetőzték a sort a kereskedők.

Abból az alkalomból vagyunk most 
kénytelenek a kereskedelem felé for­
dulni. — nem a nagy, az árakat diktáló, 
kartellizált kereskedelem felé. — amelyi­
ket Fest produkált a magasztos bürokrá­
cia révén. Egy harminc éve fennálló kis 
boltot tett tönkre most az adminisztrál 
eió. nem a maga jószántából ugyan, de 
a rideg, szív és meggondolás nélküli pa­
ragrafusok révén. A kereskedő 1209 
pengő adóval tartozott. Bizonyára nem 
egyszer intették meg miatta, talán nem 
egyszer haladékot is adtak befizetésére, j 
De bizonyára nem passziózott a keres­
kedő vele, hogy mindezek dacára adóját 

f nem fizette ki. S nem fizette ki akko 
: sem, mikor már végrehajtó járt nála 

De bizonyára nem fizette ki azért, mert 
bizony a kereskedő csak részben és nem) 
önállóan rendelkezik a pénz felett. A 
nagyobb, a több jogú faktor a fogyasztó 
Hogy fizessen a kereskedő, ho<ry adjon 

I ki pénzt, lia a vevő nem viszi hozzá?
Jött tehát vevő helyett más. Bizo- 

I nyara egy pillanatra mosolyra nyúlt a 
I gondoktól megkínzott arc. mikor bejött 
j a vevőnek hitt végrehajtó, aki azután 
I természetesen nem elégedett meg a 
I kassza összes vagyonával: egy pengő 
I 20 fillérrel a követelt 1200 pengő,helyett

Eddig az iigy még egyszerű kis tra- 
I gédia. Olyan, aminőt csőstül produkál 
I ma az élet, vagy legalább is nroduk íl- 
I hatna abban az esetben, ha a paragrafus 
I mindig és mindenhol abban a hailitha- 
I tatlau alaktalanságában felennék meg.
I amiben a pesti kis, 31 évig fennállott kis 
I üzletben. Azonban itt más is történt.
I Mert mikor a szomszédok, az azonos 
j küzdelmekben sorvadó kereskedők lát- 
i jak, hogy „konkurrensük“ egész áru- 
I készletét kocsira helyezi s elszáll!Itatja 
S a Paragrafus, kinyíltak a sovány zsebek 

s \—2~5—10 pengőkből 200 pengő - 
egész, vagyon ma egész nagy üzíctek- 

! ’en is — tevődött össze, 1 agy azzal 
I "Ejtsék meg kereskedőtársuk üzleti 
i cKzisztcnciáját. De a paragrafus nem 
j engedett s neki azonnal. - - ma kész- 
I egész mérhetetlen vagyon a kis

lett 0ZÓ embereknél: — 1200 pengő kel-

! üressé lett, áruitól megfoszt itt bolt 
; Monyé legördült. Legördült s talán a 

/agrafus nem is tudja, hogy mily nagy 
I tórejjel.

Régebben legalább voltak sokan, osz- 
, ■ , ágak, kiket irigyelni tudtunk, 

sünt-'1,1111 czcb 's elfogytak s irigykedé- 
, ,K ~ fekete napjaink rágód V;ai 
ha re. szükebb körre szorulnak. Pedig 
‘mai rajtunk nem segítenek, legalább 

í/r|V!)anab már valakiket, osztályokat 
^lalkoz,ásókat, akiket 'egalább iri- 
L’j'!’ Adjunk. Mert ez után a nagy ro­
ll'1 !, 'eesapódó boltredőnv. a pengőn- 
kpíl»i?SSZcac'ott -0fl Pengő után a keres- 

I mcrb magunkhoz hasonlóan, igazán 
I ,ncs mit irigykedni sem

i

Halassy ma megtört és bevallotta, 
hogy 20,000 pengővel megvesztegette

Vay Kázmért
Czillér és Halassy panamairodájának szerepe a rendőrségi

építkezések körül
Budapest, julius 22. A Vay-ügyben 

dr. Nagy Pál vizsgálóbíró ma délben hir­
dette ki végzését, amely szerint úgy Vay 
Kázmér, mint Halassy Géza műépítész 
ellen elrendeli a vizsgálatot és a gyanúsí­
tottakat vizsgálati fogságba helyezi.

Czillér Antalról egyébként nagyon ér­
dekes dolgokat állapított meg a nyomozó- 
hatóság. Mint ismeretes, Czillér Antal, aki 
édesapjától örökölte építési vállalatát, né­
hány évvel ezelőtt társult Halassy Gézá­
val. Halassy addig a MÁV-nál volt a ma­
gasépítési osztály mérnöke és nyomban, 
miután társas viszonyba került Czillérrel, 
sikerült a belügyminisztérium által meg­
kezdett építkezéseknél egymásután nagy­
szabású megbízásokat kapni. Később, ami­
kor Halassy és Czillér közös társas irodája 
feszélyezte őket abban, hogy állandóan 
Halassy kapja sógorától, Vay Kázmér mi­
niszteri tanácsostól az építési megbízáso­
kat. Halassy kilépett a cégből,

de az ő közbenjárására Czillér to­
vábbra is kapta a megbízásokat

és a többi építkezéseket, amelyeket felso­
roltunk már. Több vallomás hangzott el 
arról is, hogy Czillér Antal levelezésében 
láttak olyan dokumentumokat, amelyek el­
számolják az építkezési összegekből elvont 
megvesztegetési pénzeket.

Ilyen előzmények után Csákányi László 
dr. rendőrfogalmazó ma délelőtt szüksé­
gesnek tartotta ismét kihallgatni Halassy 
Gézát, akit fölvezettek a törvényszék har­
madik emeletére. Halassy Géza az elébe 
tárt újabb bizonyítékok hatása alatt tel­
jesen megtört és

nem várt feltűnő beismerő vallomást 
tett.

Halassy Géza beismerte, hogy a Czillér 
Antal számára kieszközölt nagyobb építési 
megbízásoknál ö hatalmas összegeket kere­
sett.

Pontosan nem is emlékszik már az 
összegek nagyságára, mert több alka­
lommal vett fel pénzt, annyit azonban 
feltétlenül állíthat, hogy a megveszte­
getési célokra szánt összegek egy ré­

szét ő valóban átadta Vay Kázmér- 
nak, kisebb-nagyobb részletekben adta 
át, összesen mintegy 20,000 pengőt s 
ez az a pénz, amit Czillér Antaltól 

kapott.
Ezt a pénzt, hogy Vay Kázmérral szem­
ben is megtartsa a társadalmi formaságo­
kat, tréfás hangsúlyozással állandóan csak 
kölcsön elmén adta Vaynak, de azzal a ha­
tározott kijelentéssel, hogy ezt a rokoni 
pénzadományt ő soha vissza nem kéri.

Maga Széchy ügyész vezette ezután fel 
a fogházból irodahelyiségébe Vay Káz­
mért. maga elé ültette és a Halassy Géza 
aláírásával ellátott 12 oldalas jegyzőköny­
vet pontról pontra felolvasta Vay Káz- 
mérnak s ugyanakkor felvilágosító vallo­
mást kért tőle a megvesztegetésekről.

Vay Kázmér kihallgatása zárt szobában 
a késő délutáni órákig eltartott. Miközben 
Széchy ügyész Vay kihallgatását! folytatta, 
intézkedtek arra vonatkozóan is, hogy a 
kellő pillanatban megtörténhessék Halassy 
és Vay szembesítése.

A románíaf zavargások uszitóí börtönben
maradnak

A revolveres merénylet sebesültje: Anghelencu államtitkár jobban van
A vádtanács tegnap jóváhagyta Berinde 

és Dumitrescu papok, valamint az öt jasyi 
diák letartóztatását. Rendkívül érdekes a 
vádtanácsi határozat indokolása, amennyi­
ben egyetlen szóval sem inkriminálja a két 
pap és vádlott társainak agitációit, nem 
említi a borsai és szuesavai véres esemé­
nyeket, hanem kizárólag hatóság elleni 
erőszak elmén tartja fenn a vádat. A pa­
pokkal együtt letartóztatott 28 parasztot a 
vádtanács szabadon bocsátott, mivel azok 
nem vettek részt Papavics rendőrkapitány 
lefegyverzésében és inzultálasában. A pa­
rasztok hazatérése Borsán nagy izgalmat 
váltott ki.

Bukarest, julius 22. Anghelescu ál­
lapota annyira javult, hogy tegnap este 
elhagyhatta a szanatóriumot. Sérülései kö­
zül egyik sem súlyosabb természetű. 
Anghelescu államtitkár az éjszakát nyu­
godtan töltötte. Hivatalosan megállapí­
tották, hogy

Beza hat lövést adott le, a golyók kö­
zül azonban csak öt talált,

mig a hatodik, vagyis az első lövés az 
államtitkár asztalán levő itatóst találta.
Ezzel magyarázható, hogy bár a további 
lövések találtak, az államtitkár nem vesz­
tette el lélekjelenlétét, rávetette magát a 
merénylőjére.

Este tizenegy órakor a rendőrség ház­
kutatást tartott Beza György lakásán, ahol 
nagymennyiségű propagandairatot s kiált­
ványokat találtak. Megállapították, hogy a 
nyomtatványokat a Zelea Codreanu-féle 
vasgárda adta ki. Ezért a vasgárda vezetői 
ellen is megindult a nyomozás. Amennyi­
ben bebizonyosodik, hogy a merényletben 
a vasgárda vezetősége is részes, úgy az 
egyesületet azonnal feloszlatják és a veze- i 
tők ellen lefolytatják a bűnvádi eljárást. 1

Bczáról megállapították, hogy nem fő­
iskolai hallgató. Az éjszaka folyamán tör­
tént újabb kihallgatásakor kijelentette, 
hogy

nemcsak Anghelescut, hanem a kor­
mány többi tagját, sőt Sterét is meg 

akarta gyilkolni.
Erre a célra egy Bradisteanu nevű diák­
tól kért kölcsön revolvert.

Bezát erős fedezettel hajnalban a vaca- 
resti fogházba szállították. Társai még 
mindig az ügyészségen vannak. Ezek

álhatatosan tagadják, hogy részük 
lenne a merényletben

és azt hangoztatják, hogy csak véletlenül 
voltak jelen a véres esetnél.

Bukarest, julius 22. A magyar — 
román -jugoszláv agrárkonferencia ma 
délben megkezdte munkáját. A rövid meg­
nyitó ülésen mindhárom delegáció teljes 
számban jelent meg. Eljött az ülésre a 
bukaresti magyar és jugoszláv követ is. 
Madgearu román kereskedelemügyi mi­
niszter, a konferencia kezdeményezője és 
egybehivója, bemutatta egymásnak a de­
legáció tagjait és rövid beszédben vázolta 
a kényszerítő gazdasági okokat, amelyek a 
három agrárállam szorosabb összefogását! 
szükségessé tették. Megállapította, hogy 
az egyre súlyosbodó agrárválságból 

a legerősebben érdekelt három dunai 
állam csak szorosan összehangolt ter­
melési és értékesítési programmal 

menekülhet ki.

A Bukarestbe érkező jelentések sze­
rint

a román értékpapírok a londoni tőzs­
dén meglepetésszerűen zuhanni kezd­

tek.
A pénzintézetek vezetőinek külföldről azt 
az információt adták, hogy a kötvények 
értékének zuhanása a forradalmi mozgal­
mak folytán következett be. A Cuventul 
értesülése szerint

Hollandiával váratlanul megszakad­
tak a tárgyalások a Földhitelintézet 

kölcsönügyében.
Ma este minisztertanács volt, amelyen a 
király elnökölt.

Éppen ezért bízik a sikerben és sok sze­
rencsét kíván a delegációk munkájához.

Ezután a három ország delegátusai a 
kialakult közvetlen beszélgetés során 
külön-külön ismertették a konferencia 
munkaprogramját.

A hangulat általában bizakodó
és ebből a tényből, hogy a konferencia a 
tervezett két napnál valószínűleg hosszabb 
ideig fog tartani, a munkálatok kedvező 
haladására következtetnek. A tárgyalások 

I ma délután 6 órakor folytatódtak. Este a 
I román kormány bankettet adott a delegá­

ciók tiszteletére. A román sajtó határozott 
melegséggel ir a tárgyalásról és szinte 
egyhangúlag hangoztatja a megegyezés 

■ szükségességét.

Bizakodó hangulatban ma megkezdődött 
a bukaresti agrárkonferencia
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lülmúló ériékes voltát, 
senki se venne más gépet
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Bukarest, Julius 22. A magyar dele­

gáció megérkezése alkalmából a román 
sajtó kedvezően ir a kisantant és Magyar- 
ország közötti szorosabb gazdasági együtt­
működés kilátásairól

A Lupta hangoztatja, hogy sürgősen 
szükség van az agrárállamok együttműkö­
désére a szovjetorosz verseny elleni véde­
kezés céljából, az agrárblokknak azonban 
nem lehetnek agresszív céljai.

Ä Díri-muzeum ásatásokat 
végez Biharban

A biharvármegyei régészeti és törté­
nelmi egylet még ez év tavaszán elha­
tározta. iiogv Ártándon. Mezőpetcrden, 
Szentpéterszcgen, Pocsalvban. Henci- 
dán. Álmosdon és Nagykerekiben ása­
tásokat fog végezni. Az első nróbaásást 
folyó hó 7-én Ártándon már meg is 
kezdték. Az ásatásokat az e^'esület a 
debreceni Déri-muzeummal karöltve 
végzi. Megállapítást nyert, hogy az ása­
tás során talált sírok korai honfoglalás 
idejűek és a település szempontjából 
igen nagy jelentőségűek. Az ásatások bi­
zonyítékát nyújtják annak, hogy Annii­
don a Krisztus utáni 11- IV. században 
már települők laktak.

Nagy magyar győzelem 
a eakkolímpiászon

Hamburg, julius 22. A sakkolimpiász 
tizenegyedik fordulójában

Magyarország 4:0 arányban győzött 
Spanyolország ellen

és ezzel egy pont hátránnyal Amerika és 
Hollandia mögött harmadik helyre került 
a sorrendben. Miután azonban a magyar 
csapatnak négy függő partija van, szem­
ben Amerika és Hollandia két-két függő 
partijával, a magyar sakkozók igen köny- 
nyen az első helyre kerülhetnek.

é *•»•»•»•»•
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és építkezési anyagok
legjobb minőségben legolcsóbban

Guttmannál
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Telefon 14—34.
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A Debreceni Stefánia Szövetség 
zamárdii gyermek nyaralt at ása

A Debreceni Stefánia Szövetség pár év­
vel ezelőtt a Balaton déli partjának leg­
rohamosabban fejlődő fürdőhelyén, Za- 
márdiban gyermeküdülő telepet létesített.

Negyedik nyáron működik már ez az ál­
landó gondos orvosi és védőnői felügyelet 
alatt álló elsőrangú gyermeküdülő telep, 
ahol bőven van része tiszta, szabad leve­
gőben, vízben és természeti szépségekben 
az ilyesmit alaposan nélkülöző debreceni 
gyermekeknek. Évről évre fejlődik a telep. 
Uj épületek, villanyvilágítás, uj külön 
strand voltak az utóbbi évek vívmányai. 
Nem utolsó helyet érdemel a közkedvelt 
„Margit néni”, özv. Véghné kitűnő 
kosztja is. Elcsodálkozva látnák a szülők, 
hogy milyen farkasétvággyal eszik az ott­
hon kényeskedő, válogatós gyermekük. Az 
első transzport gyermekei közül tizen­
kettőnek az ott tartózkodását hosszabbi-i 
tották meg a megelégedett szülök.

Az igazán mérsékelt díjért, amiből indo­
kolt esetben lényeges kedvezményt is ad a 
Stefánia Szövetség, a felsorolt előnyökön 
kívül még kisebb kirándulásokat is nyújt 
az üdülőtelep: Földvárra, Siófokra és a 
csodaszép Tihany félszigetre.

Tekintettel arra, hogy a második transz­
portnál néhány hely az előjegyzett gyer­
mekek megbetegedése miatt váratlanul 
megürült, a pénteken, 25-én reggeli gyors­
sal induló transzportba meg ma és holnap 
(23 és 24-én) vesz fel jelentkezőket a 
Stefánia Szövetség, hivatalos helyiségé­
ben, Bocskay tér, városi Népház, földszint.

Tizenkét bihari megyebizottsági tag 
választását megsemmisítették

Berettyóújfalu, julius 22.
A közigazgatási bíróság dr. Turdos 

Henrik bcrcttyóiíjfalusi ügyvéd felcbbe- 
zúsére megsemmisítette a mull év no­
vember 3-án tartott hereityóujtalusi me­
nyei bizottsági tagválasztást különféle 
szubédytülimségok miatt.

A közigazgatási bíróság a 240 bihar- 
megyei bizottsági tag közül a beadott 
felebbezésnek helyt adva, csak a Be­
rettyóújfalu község úttal választott 12 
bizottsági tag mandátumát semmisítette 
meg. Megállapította a közigazgatási bí­
róság, hogy a bizottsági tagok válasz­
tásánál Berettyóújfaluban olyan apró 
szavazólapokat használtuk, hogy azokra

a nehézkes irásu föld mívesek alig tudták 
fölírni a megválasztandó tizenkét bizott­
sági (ag nevét. Minthogy ilyen körülmé­
nyek között a közigazgatási bíróság 
megállapítása szerint, a szavazás nem 
volt teljes és a szavazók csak részben 
Írhatták fel a jelöltek neveit, a válasz­
tást meg kellett scmmisiteiiL 

A közigazgatási bíróság Ítélete alap­
ján tij megyei bizottsági tagválasztás 
lesz Berettyóújfaluban. Az ui választás 
kitűzése iránt a törvényhatósági bizott­
ság fog intézkedni, mihelyt a nyári szü­
net után ismét összehívják a bizottsá­
got.

> »• »•»•» •»•»• »•❖•» •»•»

Egyhangúan választ^elnököt 
és alelnőköket szerdán a debreceni 

kereskedelmi és iparkamara
A debreceni kereskedelmi és iparka­

mara szerdán délután fél 4 órakor 
tartja meg a kamara székházában 
tisztújító közgyűlését. A választáson 
nincsenek pártok, nincsenek ellenvéle­
mények: előreláthatóan simán, szava­
zás nélkül, egyhangúan fog megtör­
ténni a választás és a debreceni keres­
kedelmi és iparkamara szavazatra jo­
gosult tagjai ismét és egyhangúlag 
meg fogják választani vezetőikül azo­
kat. akik bizalmukat eddig is bírták 
és tisztségüket kifogástalanul látták el.

Elnökké az eddigi elnököt. Scsz- 
tina Jenő kormányfőtanácsos, fel 
sóházi tagot fogják megválasztani

Sesztina Jenőt széleskörű műveltsége, 
szeretetteljes egyénisége, fáradhatat­
lan ügybuzgalma predesztinálják ma­
gas tisztségére. Régi kereskedő, aki 
nagyapja és apja üzletét folytatja min­
den kereskedői erénnyel és régi ipa­
ros, aki szerencsésen egyesíti magá­
ban a jó kereskedő és a jó iparos min­
den kiváló tulajdonságát és aki épen 
e tulajdonságai folytán alkalmas arra. 
rogy a két foglalkozási ág jogos igé­

nyeinek mindenkori szószólója, állás­
pontjuk méltó képviselőié és az ellen­
tétek eisimitója, kiegyenlítője legyen. 
Nem a szavak, nem a frázisok embere, 

nem a tisztségért elnök, hanem 
azért a nagy feladatért, melv állá­
sával jár és amely feladatnak éle 

lében mindig fanatikusa volt. 
Sesztina Jenő Debrecen közéletében 

s előkelő szerepet játszik, a kamara 
területén levő városok és községek 
(ereskedőinek és iparosainak az érde- 
Kcit is hűséggel szolgálja és szolgálja 
az egész ország kereskedőinek és ipa­
rosainak az érdekeit is. mint ezek 
felsőházi tagja. Nemcsak propagálója 
a magyar ipar ápolása gondolatának, 

’de maga sem vásárol soha külföldi 
irut. Nagy, hires, sokat dolgozó és 
sokat produkáló elnökök voltak az 
elődjei és ezeknek Sesztina Jenő méltó 
utódjuk volt és lesz.

A kamara kereskedő szakosztálya 
Békés Lajos törvényhatósági bi­
zottsági tagot, kereskedelmi taná­
csost. az országos statisztikai ér­
tékmegállapító bizottság tagját

’•♦•♦ •»•♦•♦•»•*
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Megkezdődtek a vad- 
ruca vadászatok. 
Éjszakai vadászjele­

net.
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Ára agész

1616 hasábos oldal, 8000 képpel és 
64 mümeliéklettel.

vászonkötésben csak 16 pengő.
Kapható

2 mis la« ititóa
Hegedűs és Sándor? könyv-éspapirkereskedéséban

A Debreceni Függésén Ujaáyf

példányonként vásárid
25 szelvény és 

1 pengő
MUéu «er Mupll luMailh.y.
A Debreceni FíggeHen Újéig 
K ÖLCSŐN K Ö NY VTÁRAT

1930 juliu

íogia alelnöknek megválasztani.
Békés Lajos 36 éve önálló kereskedő, 
aki közérdekű munkavágvától, ai,‘ 
igazságos megoldások iránti
törekvésétől hajtva, számlaki

őszinte
-----.......................... lan esetbe,
szállott síkra a vidéki kereskedők és 
iparosok jogos érdekeiért. Nem is 
csoda ez, hiszen elnöke volt a nagy. 
imiltn debreceni Kereskedő Társulat­
nak is, ahol sok alkalma volt önzetlen 
ambíciója kielégítésére és ez a műkö­
dése is méltán szerezte meg neki a 
debreceniek bizalmát. Ez a bizalom 
folyton csak nőtt. nőtt. kiszélesedett, 
osztatlan lett a kamara egész terüle­
tén és mindenütt, ahol munkáért lelke, 
sülő és azt megbecsülő kereskedők és 
iparosok élnek.

Az iparosok bizalma Zelinger Ede 
alelnök felé fordul.

aki 24 évvel ezelőtt évekig volt a deb­
receni ipartestület elnöke, tíz évig a 
Munkásbiztositó Pénztár elnöke, húsz 
évig törvényhatósági bizottsági tag és 
jelenleg az Országos Kézműves Testü­
let alelnöke. Harmimenvolc éve első 
iparosa Debrecennek, ahol saját erejé­
ből lett azzá. ami ma. tudja tehát, mi 
az, dolgozni, jogosan kívánni és tudia 
azt is. miiven jól esik a dolgozó em­
bernek. ha munkájáért elismerést és 
eredményt kap és jogos követelése 
nem akad meg a bürokrácia érthetet­
len útvesztőiének akadályaiban.

A debreceni kamara területének ez 
a három kiváló reprezentánsa képvi­
selte eddig a kereskedőket és iparoso­
kat és most. Iiogv á mandátumuk le­
járt. a bizalom ismét feléjük fordul. 
Sesztina Jenő, Békés Lajos és 
Zollager Ede vezérharcosai voltak 
annak a célnak, hogv a kereskedőket 
és az marosokat életképessé, teherbí­
róvá lehessen tenni és most. hogy a 
kamara tagjainak bizalma isméi őket 
ülteti a vezető pozíciókba, minden bi- 
zoumval még fokozottabban szolgálják 
maid ezt a nagy célt.*•»• *•♦ •♦ • ♦•♦•♦•*•♦*

Ssánalomból agyonlőtte 
megvakuló édesanyját, asután 

öngyilkos lett egy leány
Freiburg, julius 22. Borzalmas csa­

ládi dráma történt ma délelőtt: Egy fiatal 
leány agyonlőtte anyját, majd föbelötte 
magát. A szörnyű dráma hátterében a ha­
tártalan gyermeki szeretet rejtőzik, enne* 
esett áldozatul anya és leánya.

Veite kereskedelmi tanácsosnak, a vi­
lághírű orgonaépitőnek özvegye már évek 
óta súlyos betegen feküdt. Gyomorrákja 
volt és emellett közel állott a megvakulav 
hoz. Leánya hosszú időn át a legnagyo » 
önfeláldozással ápolta, a legutóbbi napúi­
ban azonban már nyilvánvaló lett, hogyj- 
szerencsétlen özvegyasszonyon semmi sem 
segíthet. , .

A fiatal leány nem tudta tovább nezn. 
anyja szenvedéseit és kedden reggel °i 
zaimas tettre szánta el magát.

Revolverrel agyonlőtte alvó édes­
anyját, majd ugyanazzal a fegyverre 

halántékon lőtte magát.
Mindketten azonnal meghaltak. # .
♦ * ❖ ♦> ❖ * ** v 9 T

Caracciola, a hires német autóverseny70^^ 
az ír nagydijra való készülés közben tre 

ben többször is rekordot ért e .
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Negyvenkétezer ház pusztult el, többezer ember 
meghalt és eltűnt a koreai tájfunban

ORSZÁGOS 
KAMARASZÍNHÁZ ;

MA

Válás után
Vígjáték 3 felvonásban

Kezdete fél 9 órakor.

Igazgató :
ALAPI NÁNDOR.

Görbe tükör
— Néni, kérnék néhány fillért, teljesen árva 

vagyok.
— No és mit csinálsz az összekoldult pénzé 

tel?
Odaadom a papának.

*

Doktor ur. nem tudok aludni.
— Igyék meg minden félórában egy po­

hárka bort.
És attól elalszom?

— Hát ha nem is. de legalább kellemesen 
tölti el az éjszakáját.

*

A szórakozott sebésznél.
Professzor ur. az operálandó páciens 

még mindig nincs itt.
- Az az ö baja. Nélküle fogjuk megkezdeni 

az operációt.
*

VÉN LEÁNY: Az orvos azt mondta, hogy 
nem fogok megöregedni.

No kisasszony, az az orvos is alaposan 
blamirozta magát.

*

Azt hiszem, hogy a kis öccse látta, ami­
kor megcsókoltam magát. Mennyit adjak neki. 
hogy el ne árulja.

Rendesen egy pengőt szokott kapni 
ezért.

— Bocsánatot kérek, nagyságos ur.. . sze­
gény. beteg öreg ember vagyok. . .

Hagyja csak, jó ember... Nem kell azért 
bocsánatot kérni.

— Az én feleségem soha nem nyúl a szeny- 
nyesládához.

- Képzelem, hogy bosszankodik ön emiatt?
— Egyáltalában nem. Van legalább egy 

biztos helyem, ahova a pénzemet előle eldug­
hatom.

*
Művésznő, ön tudja, hogy mennyire tet­

szik nekem. Engedje, hogy megkérjem a

— Kérem, beszéljen az impresszáriómmal.

Tokió, julius 22. A pénteki tájfun 
szörnyű pusztításainak képe csak most 
kezd a maga teljességében kialakulni. A 
tájfun-sujtotta vidékekkel sikerült helyre^ 
állítani a táviróösszeköttetést s igy most 
már beérkeznek a katasztrófa pusztításai­
ról szóló jelentések. Eddig

420 halálos áldozatról szól a statisz­
tika, 400-nál többre rúg az eltűntek 

száma.
A multhati tájfun, amely Kiushiu szigetét 
és a simonseki tartományt teljesen elpusz­
tította, Koreában is szörnyű károkat oko­
zott. A legújabb jelentések szerint a tájfun 
Korea fölött adta ki erejét s

a koreai félszigeten még több ember­
életet követelt áldozatul, mint a japáni 

szigetországban.

Szeged, julius 22. A mai napon több 
panasz érkezett a polgármesteri hiva­
talhoz arról, hogy a bolettával igen 
sokan visszaélnek a gazdák kárára. 
Megállapították, bőgvén legtöbb visz- 
szaélés úgy történik, hogy a 30 filléres 
10 kilogram búzáról szóló gabonajc- 
gyet egy métermázsa búza után adják 
oda a termelőnek. A nénziigvigazga- 
tóságnak is feltűnt, hogy csupa 10 ki- 
logramról szóló gabonajegv került for­
galomba. holott a tiz kilogramos búza­
eladás a legritkább esetben fordul elő. 
Pálffy helyettes polgármester érintke­
zésbe lépett a szegedi államrcndőrség 
vezetőjével és felkérte, hogy rendeljen 
el nyomozást annak kiderítésére, hogy 
a bolettával ki követi el a visszaélé­
seket.

Szentes, julius 22. Csütörtökön lé­
pett életbe vidéken is a boletta-tör- 
vénv és most, egv héttel utána tűnnek 
fel a végrehajtási utasítás nehézségei. 
Különös nehézségeket okoz. a végre­
hajtás az úgynevezett haszonbérnél, 
azután pedig a gazdák által a gabona- 
kereskedőknél letétbe helyezett berak-

talos jelentések szerint a koreai félszigeten 
eddig háromszáznegyvenkilenc halottat ás­
tak ki a rombadőlt házak alól. A halottak 
száma végeredménybe^ valószínűleg két­
szeresen, sót háromszorosan is meg fogja 
haladni ezt a számot, miután

ezerháromszáznyolcvanhatfembcr tűnt 
el nyomtalanul

s úgy látszik, hogy ezeknek a legnagyobb 
része is a halottak közé számítandó. Ki- 
lencvenkét halászbárka nyomtalanul el­
tűnt. A halászbárkákon összesen mintegy 
ötszáz koreai halász volt, akik a jelek sze­
rint szintén odavesztek. A koreai félszige­
ten hozzávetőleges becslések szerint mint­
egy

tározóit búzáknál.
A haszonbérnél az a helyzet a tör­

vény szerint, hogy aki a búzát haszon­
bérbe adja, köteles kiadni a haszon­
bérlőnek a bolettát.

A második rendelkezés ami nagy 
vitára ad okot az, hogy a iulius 16-án 
este nyolc óra előtt a gabonakereske­
dőkhöz beraktározott gabonatételek 
után kell-e bolettát kiadni, vagy nem. 
Mivel a szentesi gabonakereskedők 
mindnyájan azon az állásponton van­
nak, hogy a julius 16-án este nyolc 
óráig hozzájuk beszállított gabona 
titán bolettát nem adnak, a szentesi vá­
rosházáin a polgármesteri hivatalban 
egymásnak adták a kilincset a gazdák, 
akik mind magyarázatot kérnek a bo- 
letta-törvény rendelkezéseire vonatko­
zólag. Mivel a vita annyira elmérge­
sedett. hogy már hatósági közbelé­
pésre volt szükség, Négvessv dr. pol­
gármester ma délelőtt telefonon érdek­
lődött a pénzügyminisztériumban, ahol 
Czermann osztálytanácsos azt a felvi­
lágosítást adta a polgármester érdek­
lődésére, hogy a gabonakereskedők a

Ferenc József ut 58
Telefon 9 63.

Gummi fiiidőcikkek

haasupótI

iegolcsóbu beszerzési forrása I

FürúösapKa.. 45 filler 
Fúrdööv.... 75 filler 
Gummi fürdöcipö P 2’30

törvénynek ezt a részét rosszul ma­
gyarázzák. mert a julius 16-án este 
tyolc óráig beszállított és beraktáro­

zott gabonamennyiség után az elszá­
moláskor, helyesebben az eladáskor 
kötelesek a boletta árát megtéríteni. 
Czermann osztálytanácsos felhatal­
mazta a polgármestert hogy ezt hiva­
talosan is tegye közzé.

Holnap, szerdám délelőtt tiz órakor 
a szentesi polgármesteri hivatalban 
valamennyi gabonakereskedő össze­
gyűl és itt nagyszabású értekezleten 
tárgyalják meg Czermann miniszteri 
osztálytanácsosnak a boletta-törvény- 
n vei kapcsolatos felvilágosítását.

Mi$á Havanna 1930. Senorita Mercedes Per- 
domo képviseli Kuba köztársaságot a viláq- 

szépségversenyen.

negyvenkétezer ház dőlt romba.
Ötvenezer hold területen teljesen elpusz- 

Korea fővárosából, Szöulból érkező híva- « tűit a rizstermés.

Panaszok a bolettával való visszaélések
miatt

ídta tovább nézni 
;dden reggel bor- 
nagát.
:te alvó édes- 
sal a fegyverrel 
e magát, 
haltak.
!>❖❖❖* * * *

A vidék védelmében
Nvilt levél Ignotus Pálhoz.

Igen Tisztelt Uram!
Az Esti Kurír citnii fővárosi lapnak 

1930 julius 18-1 számában egv bírálat 
jelent meg az ön aláírásával .francia 
könyv u magyar irodalomról" elmen. 
Kz a bírálat a Littérature Hongroise c. 
francia könyvvel foglalkozik, amelynek 
szerzői Hankiss János és luliász Géza 
s amely Párizsban a Kra-cég kiadásá­
ban jelent meg. A vélemény, amelyet ön 
c könyvről bírálatában alkot, lesújtó, 
j C|n szándékszom a könyvet védeni. 
Wiet, hogy kitűnő, lehet, hogy olyan 
r°ssz, amilyennek ön mondja. (Rosz- 
Mabb nem lehet.) Ezt a kérdést most ne 
vitassuk.

tn csak arra szeretném figyelmeztetni 
/nt, hogy ugyanakkor, amikor Hankiss 
vs Juhász urakat elfogultsággal vádolja, 
ni maga is súlyos elfogultságba esik. 

hankiss és Juhász az Ön vád la szerint, 
aszrint Ítélik meg az Írókat, hogy mi- 
-'VI,1 fajból származnak.

V'V nézzük most, hogy e vád 
jgaz-e vagy sem. Leltet, ha alkalmam 
iesz erről inti, önnek adok igazat, de 
"!0st azt akarom megmutatni, hogy ön 
viszont aszerint Ítél, hogy ki hol lakik, 
/agyarán megmondva, az ön éles bi- 
ialata nemcsak a szerzőket vágja, ha- 
'ivrn pesti fölénnyel bcleszur a jó vi- 
aekbe is s mert itt éppen arról van szó, 
az an szülővárosomba: Debrecenbe.

Nem újság ez a dolog, a főváros és a

fővárosi sajtó mindig igy nézte a vidé­
ket. Lehetett s lehet valaki idelent óriás, 
Budapest magasabbnak látja nála a tör­
pét is, ha azt a fővárosiság sziklájára ál­
lította sorsa. Nem is szólalnék fel e már 
megszokott lenézés ellen, ha nem Igno­
tus Táltól eredne, akit mindmáig a fia­
tal magyar irodalom legahnosabb isme­
rői, legelfogulatlanabb és legélesebb 
szemű kritikusai közé számítottam s 
szeretnék számítani ezután is.

He térjünk a tárgyra.
ön szerint: „A szerzők meglehetősen 

ismeretlen nevű emberek minálunk.“ 
Bár a ..meglehetősen" szó igen kényel­
mes visszavonulót biztosit az ön szá­
mára, mégis ki kell mondanom, hogy 
talán nem tiszta dicsőség, ha valaki a 
szerzők nevét nem ismeri. Nem szólok 
most Mankissról. akinek java munkás­
sága a francia irodalomtörténet körébe 
vág, de Juhász Géza nevét ismernie kell 
annak, aki hivatásának, sőt önről eddig 
működése alapján ezt is mondhatom: 
életszükségletének tartia figyelni a mai 
magyar irodalom jelenségeit. Ha tehát 
nem is olvasta Juhász Gézának a „Deb­
receni Szemle“-ben megjelent s a jelen­
kori magvar irodalmat tömör összefog­
lalásban ismertető cikksorozatát, ha el­
kerülték figyelmét Juhásznak Babitsról 
és Móricz Zsigmondról irt. önálló füzet­
ben kiadott tanulmányai, ha nem szokta 
kezébe venni a „Napkelet" c. folyóiratot, 
mely sűrűn közöl Juhásztól verset is. 
kritikát is, emlékezhetnék legalább a 
„Nyugatiban megjelent költeményeire.

He mindegy: Juhász Debrecenben él, te­
hát „meglehetősen ismeretlen“.

Nevezi ön továbbá a Hankiss—Ju­
hász-féle könyvet, amelv ismétlem, lehet 
efelől nagyon rossz vagy naivon ,ió: „a 
Hortobágy tőszomszédságából érkezett 
mii“-nek. Hát mi, debreceniek büszkék 
vagyunk a mi Hortobágyimkra. de ha 
már irodalomról s könyvről van szó, 
van nekünk itt. a Hortobágy mellett egy 
kollégiumunk is néhány száz esztendeje 
s egy fiatal egyetemünk is. Itt. a Horto­
bágy tőszomszédságában irta nehány 
versét bizonyos Csokonai nevezetű vi­
déki. innen eresztett szárnvra egv köny­
vet néhai való jó Ady Endre.

„Oláh (tábort, irodalmunk e .legizmo­
sabb léliehetségéV Juhász Gyulával, 
Tóth Árpáddal egy rangra emelik s 
persze messze a Szép Ernők, Geliert 
Oszkárok stb. fölé."

Hogy Oláh Gábor van-e olyan nagy, 
illetve nagyol-,b-e. mint Juhász Gyula, 
Tóth Árpád, vagy Szép Ernő és Gellért 
Oszkár, ezt most ne vitassuk, de hogy 
a legizmosabb íélíehctség nevet csak 
azért ragasztották rá, mert nem pesti, 
az késégtelen. Nem tudom, mennyire is­
meri ön Oláh Gábor sok kötetre menő 
költészetét, de az bizonyos, hogy a ma­
gyar nyelvnek ez a vörösmartias mű­
vésze megérdemel két lapot a modern 
költészetünknek szentelt háromszázból.

Egy Gulyás Bál nevezetű lírikust ol­
dalakon át méltatnak“, nehezményezi Ön 
továbbá s hozzáteszi: ..ki tudia. milyen 
költő Gulyás Pál?" Hát én tudom s ha

nem tudnám, nem dicsekedném vele. 
Tisztelhetem egy erős liberális po­
litikusnak vagy egy lelkes zsidónak azt 
az elvét, hogy a Napkelet című folyóira­
tot nem veszi a kezébe, mert ez retro­
grad eszméket szolgál és zsidótól sem­
mit sem közöl, de Ignotus Pálnak ezt a 
folyóiratot is — ismétlem — illenék ol­
vasnia s akkor bizonyosan észrevenné 
azt az egészen friss és eredeti szépségű 
lírát, amelyet Gulyás Pál költeményei 
jelentenek. De ha már a Napkelet lapjai 
égetnék az ön ujjait, elolvashatta volna 
Gulyásnak Misztikus ünnepi asztal elm It 
verses kötetét, amely véletlenül Buda­
pesten jelent meg. S ha még ezt sem 
vette volna észre, olvashatott volna egv 
nehány költeményt Gulyás Páltól az Ön 
által bizonyára jól ismert Nyugat citnii 
folyóiratban s hízom annyira az ön ne­
mes esztétikai Ízlésében, hogyha csak 
kettőt is olvasott volna belőlük, kedvet 
kapott volna többihez. De sajnos. Gulyás 
Pál debreceni költő, ritkán látni őt a 
pesti irni társaságokban.

Nem minden gúny nélkül emlegeti 
Ö« bírálatában a Debreceni Szemlét. 
Nem tudom, ismeri-e ezt a néhány éve 
megjelenő tudományos folyóiratot. Ha 
ismerné, tudnia kellene, hogy a Debre­
ceni Szemle (Revue de Debrecen) ma 
egyik legkomolyabb orgánuma a ma­
gyar tudományos irodalomnak, amely­
nek elfogulatlansága és modern érdek­
lődési köre iólesöen üt el a budapesti 
hivatalos folyóiratok akadémikus me­
revségétől s attól a furcsa elzárkózott-
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Negyven ajánlat érkezett a téglavetői 
és a kincseshegyi óvoda építésére

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága tudvalevőleg elhatározta, hogy 
a Téglavetőben és a Kincseshegven óvo­
dát építtet. Az építési munkálatokra ki­
írták a versenyárgyalást és a beérkezett 
ajánlatokat kedden bontották fel dr. Vidít 
Sziits Imre főmérnök, vitéz Somogyi 
Rezső föszámvevöhclvcttes és dr. Rckc 
Gusztáv alügyész. a városháza kista­
nácstermében, nagy érdeklődés mellett.

A versenytárgyalásra negyven aján­
lat érkezett, köztük öt generálajánlat, 
huszonhat építési részletmunkára és ki­
lenc az óvodák melletti kutak fúrására.

Generálajánlatot tettek: Dávidházy 
Kálmán (egy-cgy óvoda felépítése: 
26,346.25 P); Csapos János (egy-cgy 
óvoda felépítése: 29,895 P); Széli Géza 
és Fia (egy-egy óvoda felépítése: 
30,626 P); Korányi Nándor (egy-egy 
óvoda felépítése: 31,355 P): Fábián és 
Filep (egy-egy óvoda felépítése: 31,789 
P).

Részletmunkára a következők nyújtot­
tak be ajánlatot: Cseh Ferenc. Magyar 
Ashcstit Padlógyár Budapest. Nagy Zol­
tán és Bállá József, Lukács Vilmos és 
Társa, Itteni it Miivek és Hatschck, vitéz 
Onódy János. Gellér Imre. Neubauer 
János, Szalay Testvérek és Király Imre. 
Csapos János, Gyulay Lajos, Bálint La­
jos. Makranczy Géza, Fábián és Filep, 
Szántó Zsigmond, Korányi Nándor. Har­
sány! Sándor, Széli Géza és Fia, Fiilöp 
Miklós, Dávidházy Kálmán, Szálkay 
András, Csapó Miklós, Bticsav István, 
Auspitz Simon, Pong rá ez Árpád, Ma­
gtár Királyi Állami Vas, Acél és Gép­
gyár, Ftcrnit Miivek, Szilágyi József, 
lóth Miklós, vitéz Sipos László, Szabó; 
Imre, Nagy Lajos, vitéz Bartha János: 
ehhez jön még kilenc kútfúrási vállalat 
ajánlata.

Az ajánlatokat átszámítás végett ki­
adták a számvevőségnek.

Székesfehérvár, július 22. Délelőtt 
10 órakor Kövess Emil dr. törvény- 
széki elnök elnöklésével ült össz^ a 
vádtanács, hogv döntsön Zavaros Ala­
dár dr. felfüggesztett székesfehérvári 
polgármester és Vargha Elemér mű­
szaki főtanácsos háziőrizetbe vétele 
ügyében.

Zavaros polgármester háziőrizetbe 
vételét dr. Pataki Ármin törvény­
széki orvos javasolta, mig Vargha Ele­
mér műszaki főtanácsos háziőrizetbe 
való vételét védője, dr. Vargha Kál­
mán debreceni ügyvéd a műszaki főta­
nácsos fivére kérte tegnap sürgős be­
adványban. előadva, hogv a műszaki 
főtanácsos tekintélyes vagyona ele­
gendő biztosíték arra, hogv szökésétől 
nem kell tartani.

A törvényszéki orvos jelentése sze­
rint

Zavaros Aladár idegzete annyira 
meggyengült, hogy a fogházban 
való tartása életveszéllyel járna.
Több, mint két és fél óra hosszat 

tartó tanácskozás után Kövess Emil 
dr. törvényszéki elnök kihirdette a 
vádtanács döntését, amely szerint

a letartóztatottak háziörizetbe 
való vételére vonatkozó indítvá­

nyokat elutasítja.
Zavaros Aladárral kapcsolatban bi­

tiül vás 
a ma- 
értéke, 
eg vál- 

k. 
ön

ságuktól. amelyre Ön nem egészen 
jogtalanul alkalmazta „az irodalom­
pedagógiai ghettó“ nevet.

Juhász Géza, Oláh Gábor.
IMI, Debreceni Szemle: Íme 
gvar irodalmi életnek négy 
amelyeket ön lekicsinyel, vas; 
talán nem ismer, mert debreceniek

Elfogultsággal vádoltam önt s 
viszonyúdat emelhet ellenem: a jóindu­
latú elfogultság vádját. Nos. nem ké­
rem. hogv higv.ie cl nekem, de kérem 
az igazság, az elfogulatlanság, az iro­
dalmi pártatlanság nevében, amelyek, 
eddigi működéséből ugv láttam, ön 
előtt is szentek, kérem, nézzen utána, 
vizsgálja meg ezeket az értékeket s 
én bízom az ön esztétikai ízlésében, 
az Ön éles irodalmi Ítéletében, hogy 
meg fogja változtatni a véleményét s 
tanul jobban vélekedni olyan Írókról, 
olvan müvekről, amelyeknek én nem 
azért kelek védelmére, mert közelebb 
lakom hozzájuk, hanem mert közelebb­
ről s alaposabban ismerem őket.

De nem is ezeknek keltem védel­
mére. én a vidéket s a vidék értékeit 
védelmezem a fővárosi elfogultság el­
len. Az ön cikke a fővárosban s Oláh 
Gáborék a vidéken csak egv-egv 
Példa. Hanem, ha már itt tartunk, kér­
ném valamire önt.

I alán nem nagy szerénytelenség ha 
hivatkozom rá. hogv én. a vidéki em­
ber. ahol lehet szóval, s ha tehetem, 
tollal is főiháborodva szoktam tilta­
kozni az ellen a vidéki elfogultság cl-

vatkozik az indokolás arra, hogv a 
rendőrség a háziőrizet esetén nem 
vállalhat kellő garanciákat, miután

a felfüggesztett polgármester la­
kásán ma is atmvi a méreg, hogv 
Zavaros Aladár könnyén öngyil­
kossági kísérletre határozhatná el 

magát.
Vargha Elemérnél a vádtanács nem 

veszi figyelembe^ a nagy vagyont, 
amely az indokolás szerint nem zárja 
ki a műszaki főtanácsos szökésének 
lehetőségét.

Zavaros Aladár dr. polgármestert 
mai álmatlan éjszakája annyira megvi­
selte, hogv egészségi állapota, amely 
egyébként azelőtt sem volt kifogásta­
lan, a törvényszéki orvos véleménye 
szerint

komoly aggodalomra ad okot.
I udatában van ennek maga Zavaros 
Aladár is és a polgármester 

ma reggel magához kérette cellá­
jába Páter Felici szerzetest, aki­

nek meggvónt és megáldozott.
A polgármester hívei között, akik Za­
varos Aladárban ma is Vargha Elemér 
műszaki főtanácsos áldozatát látják, 
hagy megdöbbenést keltett ez a hir.

A vizsgálat erélyesen folyik tovább. 
Az ügyészség ismét több Ízben tartott 
házkutatást a két gyanúsított főtiszt­
viselő lakásán és hivatalában.

irányul.
és

len, amely a főváros ellen 
Gyűlölöm a „bűnös Budapest'" üres 
ártalmas szólamát s korlátoltnak tai 
tóm. aki nem tartja oly teljesen, ol 
gyökeresen magyarnak a pesti in: 
Kvart, mint a vidékit. Mi lenne, ha Ön 
akinek neve összehasonlíthatatlanul is 
mértebb, szava sokkalta messzebb 
hangzó, tolla sokkal különb, mint a 
enyém, Ön, a jellegzetesen főváro: 
magvar harcot indítana az ellen a fő 
városi elfogultság ellen, amely elev 
lesajnálja, sőt nem is ismeri, vág 
meg sem akarja ismerni a vidéki ma 
gvar kultúra értékeit? Mi lenne, h 
néhánvan. fiatalok és elfogulatlanság!' 
törekvők harcot indítanánk annvi má 
között ezek ellen a helyi elfogultságé! 
eben is; mi lenne, ha köztudattá vál 
nék, hogv vidéki magyarság és iővá 
rosi magyarság a magvar műveltség 
hek, a magyar nemzetiségnek külön 
böző színezetű, de egyformán érté 
egyformán nélkülözhetetlen részei, 
mindenki elismerné, hogv énen kv. 
rank differenciáltsága érdekében 
a két színezetre egyforma szükségül 
van s hogv nincs elmaradt vidék 
nemzetközi Budapest, hanem vai 
városi és vidéki magvar kultúra. 
Iveket minden müveit magvarnak cg 

«.iorináci kell Ismernie és becsülnie.
Ennek a jövendő egységnek a név 

ben. az elfogulatlan irodalmi kriti 
jegyében fogadja őszinte üdvözletem 
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Zavaros Aladár polgármester és Vargha Elemér 
főtanácsos házi őrizetbe vételét nem engedte meg

a vádtanács
A súlyosan beteg polgármester a fogházban meggyónt és áldozott

Megérkezett a debreceni közkórház igazgató 
főorvosa: dr. Genersich Endre miniszteri tanácsos

megemlékeztünkA napokban 
hogy a debreceni

arról,
„ „ ________ közkórház renoválási
munkálatai befejezés felé közelednek. A 
népjóléti minisztérium annyira szükséges­
nek tartja a közkórház mielőbbi megnyitá­
sát, hogy

már ki is nevezte az újonnan meg­
nyitandó közkórház igazgató főorvo­
sát dr. Genersich Endre miniszteri 

tanácsos személyében,
aki eddig a németvölgyi tüdőbeteg gon­
dozó intézet vezető főorvosa volt. A hír­
neves kiváló orvos kinevezése minden­
esetre garancia arra, hogy a megnyitandó 
közkórház vezetése a legjobb kezekben 
lesz. A kinevezés ugyan még nem jelent 
meg a hivatalos lapban, de már tényként 
lehet tekinteni.

Dr. Genersich Endre igazgató főorvos 
kedden este már Debrecenbe is érkezett és 
szerdán alaposan megtekinti a közkórhá­
zat. Már eddig is azonban úgy nyilatko­
zott, hogy maga is szükségesnek tartja a 
közkórház teljes mértékű renoválását, 
vagyis maga is vallja mindama szempon­

tokat, amelyeket a Debreceni Fügeet]. 
Újság csak a napokban fejtett ki a tel " 
közkórház megnyitásáról, útjainak iókJi!8 
helyezéséről. Tehát “a

maga is a renoválás eredeti tervének 
keresztül vitelét tartja szükségesnek 
ami azt jelenti, hogy annyi szánni 
ágynak létesítését, amennyit eredeti 
leg tervbe vettek, vagyis az összes 
épületek megnyitását és kórházi cé­

lokra való felhasználását.
Mivel azonban szerinte a pénzügymin;sz 
téri um nem igen hajlandó erre a célra to 
vábbi összeget kiutalni, célszerűnek ta 
lálná, ha Debrecen város is áldozatot 
hozna ebből a célból. Ez azonban tekintve 
Debrecen város nagy megterhelését, alig. 
ha remélhető. ’ K

A népjóléti minisztérium egyébként 
költségkímélés szempontjából úgy rendel, 
kezett, hogy a németvölgyi intézet Összes 
személyzetét és berendezését Debrecenbe 
szállíttatja és itt a debreceni közkórház­
ban állítja szolgálatba.

Vasárnapig tisztviselő előadásokat tart 
az Országos Kamara-színház

Délutáni helyárakkal játazák Alapiék a legsikerültebb
darabokét

A Debreceni Független Újság is tol­
mácsolta az Országos Kamaraszínháznak 
azt a közönség részéről felmerült kérést, 
hogy mint az Debrecenben szokás —, 
a szezon legsikerültebb darabjait olcsó, 
tisztviselőelőadások keretében mutassák 
be. Miután ez csak a szezon meghosszab­
bításával volt lehetséges, azt szorgalmaz-: 
tűk a hozzánk érkezett felszólítások foly-l 
tán, hogy Alapi Nándor társulatával 
együtt vasárnapig maradjon még Debre­
cenben s adja meg az amúgy is nehéz 
helyzetben levő közönségnek a tisztviselő­
előadások kedvezményeit erre az időre.

Ma aztán megérkezett a válasz: meg­
jelent a társulat szinlapja, amelyet Alapi 
Nándor kedves sorai vezetnek be:

Debrecen kedves közönsége olyan sze­
retettel halmozott el bennünket és a min­
den oldalról nyilvánuló szives imarasztalás 
olyan jól esett, hogy három hetes vendég­
játékunkat négy nappal meghosszabbítot­
tam. Kérem, fogadják olyan szeretettel ezt 
a meghosszabbítást, amilyen; szeretettel mi 
játszunk a debreceni Csokonai-szinházban. 
Kiváló tisztelettel: Alapi Nándor, az Or­
szágos Kamaraszínház igazgatója.

Az Országos Kamaraszínház csütörtö­
kön a páratlan sikert aratott Geraldy- 
darabot: a Robert és Marianne-t, pénteken 
az Ártatlan dón Juan-t hozza, szombaton 
pedig a múlt évi műsornak Debrecenben 
is legérdekesebb darabját, Pirandello: „Öl­
töztessük fel a mezteleneket” cimü drámá­
ját adja. Ezt a műsort vasárnap délutánra 
a Válás után cimü Bisson-vigjáték egészíti 
ki. Vasárnap este bucsuelőadását ünnepi

TÉGLA és CSERÉP
lenilMdWiii kaptató TÓTH él SEBESTYÉN IT. Tígfwir 
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estének szánja az Országos Kamaraszín­
ház: a Kisfalud! centennárium évében Kis­
falud! Károly remek vigjátékát. a Csaló­
dásokat hozza színre.

A választás szerencsés, hiszen a Csaló­
dások nemcsak az elmúlt színpadi iroda­
lom korszakából kimentett irodalmi cse­
mege, hanem mulatságos is, közönség- 
sikert reprezentál a mai színpadon is.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG. 
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM

Uj kedvezményi'
vendegeinM

Kien lap előfizetőinek megelégedésére 
nyojtott
20°/„

kedvezményt szobaárainkból
10°/„

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me­
nüt kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar klr. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba 
és szinháejegy rendelését két három nap­

pal eöbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalával (Nincs kocsik öl tsége)

Ml

A harmadik emeletnél tartanak a debreceni postapalota építésénél.
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közőlnl.

Budapest,
Ivar érkezést öl­
es kocsik 51 tsóge)
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Cukrászda áthelyezés. JÓST cukrászdáját julius hóban PIAC 
UCCA 61. sz. a. (Fischer ház) helyezi át.
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Az amerikai hőhullám száz embert ölt meg 
négy nap alatt az Egyesült Államokban

Domahidy Elemei* 
temetése

Domahidy Klemért, Debrecen város és 
il iidu vármegye két Ízben is volt íőis- 
n-'uíiát. a királyhágón túli református 
Ü,-Yházkeriilct főgondnokát, az oláh par- 
zjjjent szenátorát kedden temették el a 
szatiiiármegyei Domahidán levő családi 
sírboltba. . . ., .

-\ régi Nagymagyavorszag jellegzetes 
politikusának és az elszakított területi 
magyarság egyik vozórférfiának teme­
sse impozáns részvét mellett folyt le, a 
ápjtisztességtételen megjelent a kiter­
jedt. előkelő rokonságon kivid az erdélyi 
magyarság és a református egyház szá­
mos reprezentánsa és sok küldöttsége.

Debrecen várost dr. Vargha Elemér 
helyettes polgármester, dr. Magoss 
(Työrgy ny. polgármester, felsőházi tag 
és dr. Kölcsev Sándor tb. tiszti főügyész 
képviselték a temetésen.

Debrecen város küldöttsége autón 
ment át a temetésre és koszorút helye­
zett a koporsóra. A koszorú kék-sárga 
szalagján a következő felírás volt:

Szeretettel és tisztelettel Debrecen 
sz. kir. város közönsége.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 22-én, kedden a következő bejelentések tör­
téntek:

Születések: Dobó Ferenc béres, leány: Er­
zsébet. Papp István fuvaros, leány: Ibolya.

Tapati Lajos földmunkás, leány: Juliánná.
— Harsány! Sándor molnársegéd, leány: 
Anna. — Oláh Imre juhász, leány: Róza.
Dr. Bélteki Lajos orvos, leány: Emma. Pi­
roska Sándor földmunkás, fiú: Ferenc. 1 
törvénytelen újszülött.

Házasságkötések: Salamon Emil—Salamon
Etelka. — Tornai Dezső—Barcza Anna.

Halálozások: Vig Imre ref. 16 hónapos,
Téglavető 168. — Erdélyi Lidia ref. 10 napos. 
Csillag u. 73. Nagy Imréné ref. 48 éves, 
Lónyai u. 23. — Brágya György g. kath. 22 
éves, MÁV palota. — Szincsák Ibolya római 
katholikus, 3 hónapos. Csillag u. 95. Fodor 
István római katholikus, 20 éves, Kismarja.

Kiírták a versenytárgyalást 
a DMKE mögött levő barakkok 

bontási munkálataira
A kereskedelmi és iparkamara érte­

síti érdekeltségét, hogy a polgármesteri 
hivatal a Debrecen város tulajdonát ké­
pező volt Salétrom laktanvai kantin Ké­
ses u. 70. sz., Wesselényi u. 75. sz. 
DMKE mögött levő 5. sz. barak épüle­
tek bontására nyilvános versenytárgya­
lást hirdetett meg.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati 
űrlapon teendő és pedig a kiirt bontási 
munkára épületenként, avagv együtte­
sen.

Az előirt okmánybélyeggcl ellátott 
szabályszerűen kiállított és aláirt aján­
latok pecséttel lezárt borítékban [930. 
évi julius hó 29-én d. c. 10 (train a városi 
műszaki ügyosztály iktatóban nvuitundó 
be, vagy olyan időben postára adni, hogy 
az ajánlat a jelzett batáridőig nevezett 
hivatalhoz beérkezzék.

Borítékon feltüntetendő, hogy „Ajánlat 
épület bontási munkálatra“. Bánatpénz­
nek előzetes a város házipénztárába tör­
tént befizetését igazoló letétijegy az 
ajánlathoz csatolandó.

Az előbb megnevezett batáridőre be­
érkezett összes ajánlatok ugyanaznap 
(i. e. lél 11 órakor a városháza tanács­
termében nyilvánosan hontatnak lel. 
amely eljáráson az ajánlattevők vagy 
azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati űrlapokat, általános és rész­
letes feltételeket ajánlattevők Debrecen 
sz. kir. város műszaki ügyosztályánál 
(rendőrségi épület 3-ik lépcsőhöz 111. 
emelet 106. sz. szobájában) öt pengőért 
megszerezhetik.

A város fenntartja magának a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok közül sza­
badon válasszon ha és amennyiben a 
versenytárgyalás eredményét kielégi tő­
nek nem találná, újabb nyilvános vagy 
korlátolt versenytárgyalást tarthasson, 
esetleg a mtfhkák vállalatbaadása te- | 
kitt tétében másként is intézkedhessen. i

N e w y o r k, julius 22. A hőhullám az 
Egyesült Államokban mindenütt rekordot 
ért el. Hétfőn a középső nyugati tartomá­
nyok legtöbb városában

40 fokon felüli hőmérsékletet mértek. 
Columbus városában a hőmérő

44.5 fok Celsiust mutatott árnyékban. 
Toledóból 41.5, Washingtonból 41 fok 
hőmérsékletet jelentenek. Newyorkban 
hétfőn egész nap 37—39 fok között moz­
gott a hőmérő.

Egyetem idegen honos hallgatói. Tegnap 
érkezett meg az első lengyel vendég is, 
a krakkói egyetem ismert magyar 
nyelvtanárának tanítványa, aki mint 
ilyen természetesen jól tud magyarul is.

Az e hó 27-én kezdődő Nyári Egye­
tem különös érdekességei a művészet­
történeti előadások. Ezek közül dr. 
Tankó Béla 5 órában tartja „Modern 
esztétika" címen előadásait, dr. Rózsafíy 
Dezső, Szépművészeti Intézet igazgatója 
6 órában áttekintést ad a magyar szob­
rászat és festészet fejlődéséről, bő vetí­
tett képes anyaggal. Nagy József tanár 
pedig 10 órában bemutatja a magyar mű­
vészet történetét, külön órákat szentel­
vén a reneszánsz, barokk, rokokó ko­
roknak. Külön előadásokat tartanak a I 
magyarországi műemlékekről. Mindezt '

Az elviselhetetlen hőségnek most igen 
sok halálos áldozata volt. A múlt szom­
bat óta az Egyesült Államok különböző 
részeiben kereken

lOO-an haltak meg hőgutában.
Csikágóban egyedül 14-en kaptak halálos 
hőgutaütést. Detroitból és St. Louisból 
13—13 halálesetet jelentenek. Newyork­
ban a hétfői nap folyamán 5-en haltak meg 
hőgutában.

lusztrálva.
Az újkori magyar történet főbb voná­

sai címen R. Kiss István tart öt előadást.
A magyar művelődés fejlődését, ti 

Déri-muzcum tárgyi anyagán dr. I:'csali 
Istán mutatja be 5 órában.

Rendkívül érdeklődéssel várják dr. 
Juhász Géza 9 órás előadását a modern 
magyar költőkről és Medveczky Károly 
könyvtárigazgató 3 előadását a modern 
irodain m történe lírásról és Wullisch Osz­
kár előadásait Pirandello drámáiról.

Mindezek az előadások, úgyszintén a 
német, francia és olasz nyelvleckék a 
debreceni közönség számára in'v,,cne- 
sek. Külön díjazás tárgyát alkotják a 
nagy kiadások miatt a következő elő­
adások: A nagy magyar alföld múltja és 
jelene. A magyar tenger (a Balaton);

«gyen

luífH Oftelofirclr.

Erdély; 4 mozgóíényképcs estén majd­
nem 10.000 méter filmmel, magyaráz dr. 
Milleker Rezső. A fascista Olaszország 
(kulturíilm), magyaráz dr. Wullisch 
Oszkár; Magyar sportfilmek, bemutatja 
Hadhúzy Dezső tanár. Akik e mozgó- 
fényképes estéken is részt akarnak 
venni, azoknak még külön 3 pengő pót­
dijat kell fizetniük.

A Nyári Egyetem zenei programja 
rendkívül sok szépet Ígér. Az előadáso­
kat a koncertekhez Szabó Emil fogja 
tartani. A programot különben már a 
napilapok ismertették. A 6 előadásra 
szóló iegy ára 5 pengő. A koncerteket 
a városi zenede termében tartják meg. 
inig a mozgófényképes előadások a Déri 
múzeum dísztermében lesznek. Ugyan­
csak a Déri-muzeum termeiben folynak 
a többi előadások is, kivéve egyes 
nyelvleckéket, amelyeket a Kollégium 
egyik tantermében tartanak meg.

Hogy mily nagy propaganda hatása 
van a Nyári Egyetemnek és hogy mily 
hasznosan befektetett pénz a város tá­
mogatása, azt semmi sem bizonyltja 
jobban, mint az a több mint harminc új­
ságcikk, amely az iskolaév folyamán 
olasz, bolgár, finn, oszt és lengyel napi­
lapokban megjelent. Ezekért más álla­
mok nagy pénzeket fizetnének. A legna­
gyobb!) meglepetés mégis az volt, hogy 
a nápolyi rádióban megszólalt egy nyá­
ri egyetemi hallgató egy egész előadást 
szentelve Debrecennek. Mindenütt a leg­
nagyobb rajongással emlékeztek meg 
itt tartózkodásukról és ezzel megdön­
tötték azt a hitet, mint hogyha Debrc- 
cenbeu nyáron a nagy hőségben nem 
erezhetné magát jól az idegen. Az idén 
a külföldi jelentkezők száma óriási mér­
tékben megszaporodott. Olaszországban 
vagy 60 jelentkező akadt és a többi álla­
mokban is legalább ugyanannyi, de saj­
nos a legtöbbje kedvezményes ellátást 
kért, amit a csekély állami hozzájárulás 
miatt nem tudtak nekik nyújtani. A 
Nyári Egyetem igazgatóságának most 
az a gondolata, hogy a város vezetősége 
és előkelőségei körében pártfogókat ke­
res, hogy ez akciót erkölcsileg támo­
gatva módjában legyen két-há romszáz 
külföldi hallgatót és idegen alattvaló ma­
gvart vendégül látni. Százezreket adunk 
ki propagandára, amely semmiképpen 
sem lehet oly eredményes mint amilyen­
nek a Nyári Egyetem máris bebizonyult. 
Mindent meg kell tennünk, liony ennek 
az intézménynek fejlődését biztosítsuk.

Vár a Balaton! A Debreceni Keresz­
tyén Ifjúsági Egyesület szeretettel meg­
hívja a szépért és jóért lelkesülő ifjúságot 
a Balatonszárszón tartandó országos tábo­
rozásra. Az összes kiadás, oda- és vissza­
utazás, részvételi dij és teljes ellátás be­
számításával 25 pengőbe kerül. Aki a ma­
gyar jövendő munka mezgin testben, lé­
lekben és tudásban erős, tiszta és szolgá­
latra kész ifjúságot akar látni s aki maga 
is oda óhajt állni az ilyen ifjak készülődő 
soraiba, az ragadja meg az alkalmat s tart­
son a debreceni csoporttal és jöjjön a szár­
szói táborba. Jelentkezni már csak ma déli 
12 óráig lehet az egyesület titkári hivata­
lában, Széchenyi ucca 4. szám.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
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Észtországban és Lettországban is kitört a Lappo-mozgalom. Az észt és lett parasztok a 
finnek példáját követve szintén felvonulást rendeznek fővárosaik. Reval és Riga felé. — 
Mig azonban a finna Lappo-mozgalom a kommunizmus, a balti országok paraszt­
felvonulása a parlamentarizmus ellen irányul. Fent balra: A lett parlament Rigában, 
jobbra: Zemgals lett köztársasági elnök. Lent balra: Strandmann, Észtország állam­

fője, jobbra az észt parlament Révaiban.
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Kapható gagf*- 30 és 60 filléres ""SS!® kiadásokban

Hegedűs és Sándor?könyv-és papirkereskedésében
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A Nyári Egyetem művészettörténeti
programja

Lassan már szállingóznak a Nyári | a legbensőségesebb vetített anyaggal il-



Meghiúsult betörés 
a Uöneaty uccán

Dr. Keztyüs Tivadar gazdasági aka­
démiai tanár Gönczy ucca 3. szám alatti 
lakásában betörést kíséreltek meg hétfő 
éjszaka. A betörők először fel akarták fe­
szíteni az előszoba ajtaját, majd amikor ez 
nem sikerült, álkulccsal próbálkoztak. A 
zárban azonban biztosíték volt és igy az 
álkulccsal nem tudták kinyitni az ajtót. 
Megpróbálták még a betörök a lakásnak 
uccára néző ablakait is felfesziteni, ennél 
azonban az uccai járókelők zavarhatták 
meg őket s igy kártétel nélkül elillantak.

A betörési kísérleteket a házban lakók 
reggel konstatálták s feljelentést tettek a 
rendőrségen. Dr. Keztyüs családjával 
együtt Karcagon nyaral, a betörők a le­
függönyözött ablakokról gyaníthatták, 
hogy a lakás üres s ez lehetett az oka 
próbálkozásuknak.

1930 juliun 23.

Felmentetieü ugatás vádja alól 
Két földművest

A debreceni törvényszék Serly-tanácsa 
ma délelőtt tárgyalta Pazar Lajos nyir- 
szöllősi földmunkás bünperét, akit állami 
és társadalmi rend felforgatására irányuló 
vétséggel, kormányzósértés vétségével és 
izgatás bűntettével vádolt a királyi 
ügyészség. A per másodrendű vádlottja 
Fodor József nyirszőllősi földműves volt, 
aki ellen állami és társadalmi rend felfor­
gatására irányuló vétség volt a vád.

Pazár Nyirszőllősön április havában 
Billi Ferenc korcsmahelyiségében italozás 
közben fantasztikus kijelentéseket tett ma­
gáról. Azt mondta, hogy

nemsokára, mint második Petőfi, 
vezetőállásba fog jutni, mert

„ez a rendszer csak rövid ideig zsar­
nokoskodik, vannak már Pesten vagy 

kétezren és csak jelre várnak”. 
„Minek a kormányzó, minek a papok? 
Isten nincs. . . ők fognak majd keresztelni 
észak, kelet, dél és nyugaton, a gazdagok 
pedig szorulni fognak még.” Az is vád 
volt ellene, hogy a levente lövészegyesület 
megalakulása alkalmából azt mondta, 
hogy ha neki adnának fegyvert, tudná, 
hogy hova kellene lőni.

Szidta ezenkívül a kormányt, hogy 
elutazgatja az ország pénzét, kihordja 

külföldre és ott elkölti.
Fodor Józsefet azzal vádolta az ügyész­

ség, hogy ugyancsak a Billi-féle korcsmá­
ban az állam és társadalom rendjének erő­
szakos felforgatását követelte.

A tárgyaláson a törvényszék több tanút 
hallgatott ki, akik jelen voltak a vád tár­
gyává tett kijelentések megtételekor, ezek 
azonban nem igazolták kétségbevonhatat- 
lanul, hogy Pazár és Fodor valóban ilyen 
értelmű kijelentéseket tettek volna. így a 
törvényszék a vádlottakat a vád alól fel­
mentette.
<• ❖ ♦> •> <* ♦>«$» * <$>$. <♦ 4> <$»<♦<$» *
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Az európai körrepülésen startoló gépek.

A központi egyetem előtti tér rendezése
A ..idomúuyegyctvm központi épüle­

tének épitésp, amely körül annyi zavar 
volt, most már aránylag rendes meder­
ben folyik, úgy hogy aktuálissá vált a 
nagyszabású épület elinti lér kiképzésé­
ről is gondolkozni.

A központi épület előtti tér kialakítá­
sáról már régebben készítettek terveket 
és ezeket most Müller Félix, az építés 
kormánybiztosa bemutatta dr. Vargha 
fclemér helyettes polgármesternek. A 
tervek szerint a hatalmas teret mami

mentálisan képeznék ki. szökükuttal, 
parkot is hűsítenének és természetesen 
nagy burkolási munkát hajtanának 
végre.

Az is természetes azonban, hogy ez 
sok pénzt igényel, úgy hogy a helyettes 
polgármester arra kérte a kormánybiz­
tost, terjessze be a részletes terveket és 
.1 költségvetést, hogy a város törvény­
hatósági bizottságának közgyűlése en­
nek ismeretében határozhasson a köz­
ponti egyetem előtti tér dolgában.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó
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Megszökött fiát 3 év után találta meg az apa
Regényes találkozó színhelye volt ma 

délelőtt a debreceni terménypiac. Kozák 
György hajdudorogi gépkovács a termény­
piacon találta meg 15 éves fiát, aki három 
esztendővel ezelőtt nyomtalanul eltűnt há­
zától.

Kozák György fia 1927-ben tiint el s az 
eltűnést a gépkovács jelentette is a csend­
őrségen. A csendőri nyomozás nem produ­
kált semmi eredményt, a gyermeket nem 
találták s ezzel kapcsolatosan gyanúsító 
pletykákkal kezdték ki Kozákot. Még arról 
is beszéltek a faluban, hogy

meggyilkolta kisfiát és elrejtette a 
holttestet.

Valójában azonban az történt, hogy eltü-

■■

FOTÓCIKKEK ; 
KÉPKERETEZÉS

Az európai körrepülés két angol női részt 
vevője: Miss Spooner és Lady Bailey.

nése előtt a kisfiú valamilyen csínyt köve­
tett el s az előre megígért büntetés elől 
szökött meg.

Három év múlva, ma délelőtt Kozák a 
terménypiacon megpillantott egy körül­
belül 15 évesnek látszó fiút, aki feltűnően 
hasonlított az ő halottnak vélt gyermeké-' 
hez. Közelebb sietve meg is állapította, 
hogy a gyermek az ő eltűnt fia.

A megszökött fiú az apja nyakába 
borult s elmondta, hogy a verés elöl 
szökött meg s Hajduszováton bujt 
meg, ahol egy gazdálkodónál, mint 

hetes szolgált.
Természetesen az apa megbocsátott a fiá­
nak s visszavitte magával Hajdudorogra.

, , ~..Me*!eszek ügyeimébe! A Tiszán- 
tuli Mezőgazdasági Kamara méhészeti 
szakosztálya minden hónap második 
cs negyedik péntekjén méhészeti szik 
doadast rendez. A legközelebbi el! 
adust dr. Örösi Pál Zoltán tartja: A 
méz eladása kicsiben“ címmel július 
25-en, pénteken délután hat órakor - 
Polgári és Gazdakör ni helyiségében 
a püspöki bérpalotában. III. kapu első 
emelet. 16. ajtó. Az előadás díjtalan 
minden érdeklődőt szívesen lát a Ti 
szántuli Mezőgazdasági Kamara.*

— A Homokkerti Olvasókör műsoros 
délutánja. A Homokkerti Református 0’ 
vasókör ez évi julius hó 20-án, vasárnap 
délután megtartott műsoros családi össze­
jövetel a fényes siker jegyében zajlott le. 
A műsoron az egyleti zenekar és dalegylet 
szépen szerepelt. Jók voltak a „Meseher- 
ceg”;, „Marinak felmondtak", „Rajta- 
rajta” cimii egyfelvonásosok szereplői. — 
Gömöri Endre és Mészáros Béla énekszá­
mait, valamint Szilágyi Icuka és partnerei 
táncszámait a hálás közönség tapssal jutal­
mazta.

VÁSÁROLJON
FÉNYKÉPEZŐGÉPET S
FELSZERELÉSI CIKKEKET

SZAKÁL GÉZA
1 OTÓSZAKÜZLETÉBEN

PIAC UCCA 34. SZ ALATT
---- HEGEDŰS ÉS 8ÁND0IVHAZ____
ahol állandóan nagy raktár Voigtländer 
Zeiss, Kodak, stb gépekből és az ősz- 
szes létező lemez- és filrnfajtákból. -■ 
Hívás másolatokkal d. e. 11, d u. 5ig, 

d. u. 6—11-ig készülnek 
brilliáns kivitelben

,,Takarékosságira is 1

Mi tetszik a nőn? A Színházi Klet 
legújabb számában kérdést intéz az 
ismert pesti festőkhöz és szobrászok­
hoz: mondják meg, mi az, ami legjob­
ban tetszik a nőn? Rubinstein Erna a 
világhírű hegedümüvésznő uccai hege­
dűsnek öltözött és végighegedülte a 
berhazak udvarát. A Színházi Élet ni 
kabalisztikus játéka, amelyben az ol­
vasó minden problematikus kérdésit 
feleletet talál. Inczc Sándor hetilapja 
a_ ne ten bő terjedelemben adja Rejtett 
kincs cimii rovatát, amelyre egyre na­
gyobb tömegben érkeznek a levelek. 
Az ni szám rengeteg olvasnivalón és 
gyönyörű mélynyomásos képeken ki- 
vül háromfelvonásos és egyfelvonásos 
darabmelléklctet, továbbá kotta és 32 
oldalas Gvermekujság teszi hallatlanul 

I gazdaggá a Színházi Élet uj számát,
; amelynek ára 1 pengő, negyedévi elő­

fizetési dij 10 pengő. Kiadóhivatal: Bu­
dapest, VI., Aradi ucca 8. szám.
, — Ismét garázdálkodik eev előfize­

tést gyűjtő ügynök. A debreceni rend­
őrség országosan köröz egy Schlesin­
ger Simon István nevű, talán buda­
pesti születésű ügynököt, aki előfize­
tési szélhámossággal garázdálkodik. 
Horváth József és László József néven 
mutatkozott be, magas termetű, szem­
üveges s a magyar külügyi társaság 
propaganda fényképeire vesz fei ren­
deléseket és előlegeket, anélkül termé­
szetesen, hogy erre megbízása lenne. 
A rendőrség arra kéri az esetleg Deb­
recenben károsultakat, hogy jelentsék 
kárukat.

— Országosan körözik a 10.000 dol­
láros lengyel sikkasztót. Európai szen­
záció volt nemrég Samy Petrovits 
Istvánnak az orosz-lengyel kereske­
delmi és ipari társaság igazgatójának 
szökése. Samy 10.000 dollárt és 14.000 
márkát sikkasztott s ezenkívül 6, dol­
lárra szóló hitellevelet lopott el. majd 
•saját autóján Bécs felé szökött. A ma­
gyar rendőrség most rádión körözi a 
sikkasztót, aki talán menekülése köz­
ben Magyarországra tévedhetett.

Elveszett tárgyak. A rendőrsé­
gen ii.iabban Rákóczi uccai piacon 
talált pénztárcát és egy női tárcát 
őriznek. Jogosult tulajdonosaik átve­
hetik ;i tárcát

I
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A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
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Egy debreceni tűzoltó szakértelme 
és önfeláldozó müködése”megmentett 

egy konyári rakodót a tűzvésztől
Konyar község határában 

rakodó tegnap kigyulladt és
az egyik 
csak egy

szabadságon lévő debreceni tűzoltó lel­
kes, önfeláldozó működésének és kitűnő 
szakértelmének köszönhető, hogy a ra­
kodó egy részét, sok szegény ember ter­
mését sikerült megmenteni.

Szalkay Gusztáv debreceni tűzoltó 
tegnap szabadságot kapott, hogy Nagy- 
kereklbe utazzék hirtelen elhunyt sógo­
rának temetésére. Amint a tűzoltó Ko­
ncár község határában az egyik rakodó 
közelébe ért, épen kigyulladt a rakodó s 
az asztag, amelyik mellett épen a gép 
állott s amelynek kévéit csépelték, ha­
talmas lánggal ágai kezdett. A cséplő­
gép alkalmazottai és a gazdák körében 
valóságos pánik tört ki a tűzre. Az asz- 
tagon állók életüket féltették s hanyatt- 
homlok igyekeztek leugorni, természete­
sen előbb ledobva vasvilláikat. Súlyos 
szerencsétlenség is történt Így. az egyik 
vasvilla keresztiilszarta egy arató mun­
kásnak a torkát, akit társai azonmód 
véresen vittek ki az égő asztag tövéből.
A gazdálkodók, akiké az asztag volt, 
termésüket féltették, szét akarták do­
bálni az egész asztagot, a cséplőgép tu­
lajdonosa pedig azon igyekezett, hogy 
traktorral befut a már égő cséplőgép 
mellé és kirántja azt az égő kazal közül.

— Zivataros esők és hűvösebb idő. A Me­
teorológiai Intézet jelenti julius 22-én déli 12 
órakor: Hazánkban csendes, derült, száraz 
volt az idő. Dél-Magyarországon és az Alföl­
dön tegnap hőség nap volt (30 Celsius fokos 
déli hőmérséklettel). Éjjel a legtöbb helyen 
15—16 fokig ment le a hőmérő. Prognózis: 
Nyugati szelekkel zivataros esők és hűvösebb 
idő.

— a vizvezetékszerelö szakosztály 
e hó 24-én, csütörtökön este 7 órakor 
az ipartestület kistanácstermében szak­
osztályi ülést tart, amelyre — miután 
azon rendkívül fontos ügyek kerülnek 
tárgyalás alá —- a tagok teljesszamu 
és pontos megjelenését ezúton kűri a 
szakosztály elnöksége.

— 72 hordó aranyat vittek Francia-
országba. Cherbourgból jelentik: A Bre­
men hajóval 4 millió dollár értékű arany 
érkezett Amerikából Cherbourgba. A kül­
demény 72 hordót tett ki. A kirakás után 
az aranyat autókon szállították tovább Pa­
risba. i *■(...

Az interparlamentáris konferencia. 
Londonból jelentik: Az Interparlamentáris 
Unió londoni konferenciáját MacDonald 
miniszterelnök ma záróbeszéddel rekesz­
tette be és rámutatott arra, hogy a nem­
zetek és parlamentek közötti érintkezés 
eszközei sok tökéletesítésre szorulnak. A 
konferencia egyhanguarl elutasította Sjnd- 
hagen svéd delegátusnak a békeszerződés 
revíziójáról és a kisebbségek védelméről 
szóló javaslatait. A németek tartózkodtak 
a szavazástól azzal az indokolással, hogy 
a békerevizió kérdését nem akarják a kon­
ferencia elé vinni.

— Halálos autószerencsétlenség 
Marta község határában. A pestmegvei 
Marta község határában 19-én este 9 óra 
tájban súlyos autóbaleset történt. Szitást 
Sámuel dunapataji lakos bérautófuvarozo 
egyik autóját vezette a határ mentén az 
országúton. Előtte haladt Varga András 
dunapataji lakos szekerével. Szilasi Sá­
muel autójával Varga szekere elé ért, 
előzni akart, de mikor Varga látta, hogy 
Szilasi jobbról előzni akar, idegességé­
ben hirtelen ő is jobbra kanyarodott és 
ezért Szilasi, hogy a szekeret el ne üsse 
hirtelen nagyot rántott a kormánykeré* 
ken, Úgyhogy az autó egv árokba for 
dűlt. Mind a négy utas a felborult auti 
alá került és közülük Miklós József 5 
éves dunapataji lakos belső elvérzés kö 
vetkeztében meghalt. Furcht Márton 51 
éves férfi fején és arcán sérült meg, 
Tvardofszky István 32 éves budapest 
lakos és az autót vezető Szilasi Samué 
könnyebb sérüléseket szenvedtek. A sc< 
fűiteket a hartal községi orvos részes! 
tette első segélyben, egyúttal a csendőr­
ség megindította a nyomozást az autó-
szeren 'sntRnciV iicrvóhen

— A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.

Ebben a zűrzavarban avatkozott be 
Szalkay Gusztáv az oltsá munkájába, 
teljes szakértelemmel azon igyekezett, 
hogy megmentse, ami még menthető. 
Kéréssel és kényszerítéssel rávette az 
embereket, hogy először is a szomszéd 
kazlakat tüzmentesitsék az által, hogy 
vizes ponyvákat húznak rájuk, fellocsoí- 
tatta a földet, hogy tovább ne tér'••'illes­
sen a tűz a tarlón és tiltakozott az ellen, 
hogy az égő gépet kirántsák, ezzel to­
vább terjesszék a tüzet, másrészt pedig, 
hogy trakorral menjenek be érte, ami 
azzal a veszéllyel járt volna, hogy fel­
robban a benne lévő benzin és még na­
gyobb tüzet okoz.

Az egyetlen ember éréivé rendet te­
remtett és keresztülvitte, hogy engedel­
meskedve neki mindenki, megmentsék 
még az égő kazal egyrészét is. valamint 
a félig elégett gépet. Többezer kereszt 
búzát sikerült megmenteni Szalkay 
Gusztávnak, akinek önkéntes beavatko­
zása. önfeláldozó munkája igazán dicső­
ségére válik a debreceni tűzoltóságnak, 
annak a szellemnek, amelyet a debre­
ceni tűzoltók kitűnő vezetői b’eléneveltek 
legénységükbe s a szakértelemnek, 
amely arról tanúskodik, hogv a tűzoltók 
nevelése szakszeri!lúg is kifogástalan.

»

— Meghalt, mikor az égő házát 
meglátta. Békéscsabáról jelentik: Fii- 
zesgvarmaton tegnap kigyulladt Ho­
moki János gazdálkodó háza. Az ol­
tásra a vízhiány miatt gondolni sem 
lehetett és igv a ház a lángok marta­
léka lett. A gazda gyanútlanul tartott 
hazafelé mezei munkájából, mikor ész­
revette, hogv a háza ég. Az öreg em­
ber a szivéhez kapott és jaj kiáltással 
holtan esett össze.

— Utas és taxisoffőr ht>*—> Steier 
Ferenc tiszaalpári gazdálkodó üzleti 
ügyben Budapestre jött. Tegnap este 
a keleti pályaudvar mellett egv ven­
déglőben vacsorázott, majd autótaxiba 
ült és a Ferenc József laktanyához^ vi­
tette magát. A fuvarköltség kifizetésé­
nél összcszólalkozásra került a sor és 
Steirer Ferenc, aki azt állítja, hogv a 
sofför többet követelt tőle, mint 
amennyit a taxi mutatott.^botjával vé­
gigvágott a so ff őrön. Szem ők Elek 
coffőr leugrott a kocsiról, felkapta a 
kurblizóvasat és Steirer Ferencet há­
romszor fejbevágta vele. Szemok Ele­
ket előállították a «kapitányságra, 
ahol megindították ellene az eljárást.

_ Az össze« megjelenő szépirodaim
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában.

Öngyilkos lett egy előkelő aradi 
nagykereskedő. Aradról jelentik: Emléke- 

I zetes, hogy csak néhány nappal ezelőtt lett 
öngyilkos a súlyos gazdasági viszonyok 
miatt Arad legtekintélyesebb kereskedője. 
Deutsch Andor. A napról-napra növekvő 
gazdasági válságnak mára újabb áldozata^ 
van. Ehrenfeld Ignác, közismert aradi 
nagykereskedő, aki több évitizede fennálló 
cégének összeroppanása miatt az utóbbi 
hónapokban súlyos pénzzavarokkal küz­
dött. ma hajnalban luminállal megmér­
gezte magát, haldoklik.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilváni- 
/ásekat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája. 
Piac ucca 49.. II. udvar.

- Hindenburg elnök diadalutja a Rajna- 
vidéken. Eltvilleből jelentik: Hindenburg 
birodalmi elnöknek a városból való távo-^ 
zása az elnök mellett való nagyszabású 
tüntetés jegyében folyt le. A város és a 
környező helységek lakossága óriási tö­
megben gyűlt össze a hajóállomáson és 
lelkes ovációban részesítette Hindenbur 
got. A hajóállomás gyönyörűen fel volt 
díszítve. Iskolásgyermekek állottak sor­
falat. Az elnök kíséretében volt Braun 
porosz miniszterelnök és több más előkelő- 
ság, aki kedden délelőtt jött Wiesbadenből 
Eltvillebe.

_ A Debreceni Független Ujsáir elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

■Kim

ne jöjjön a gyakorlat-A képviselő ur otthon is gyakorolja magit a szünet alatt, hogy ki
ból. A t. Híz publikumát nagysze rüen helyettesíti a t. Család.

»JÍINHÁZ MOZI
MANWEHSENY*

Nóra

Van egy lbsen-prob'.éma. amely a 
nagy norvég darabjainak az utolsó esz­
tendőkben való felújításánál folytonosan 
jelentkezik. Ibsen elavultsága, helyeseb­
ben korszerűtlensége ez a probléma s 
nem lehet eltagadni, hogv Ibsen attitűdje 
ma már sokszor erőszakol inak látszik 
bármennyire igazságtalan is ez a lát­
szat. Mert a kor, amely Ibsen nvitvaha- 
gyott problémáit immár csaknem mind 
megoldottnak érzi, megfeledkezik arról, 
hogy Ibsennek része van a problémák 
megoldásában.

Ibsen Henrik sorsa egyébként néni ki­
vételes sors, ez az irány-dráma sajátos 
végzete és ha valakiben, akkor Ibsenben 
volt tendencia. Tolsztoj kurtáisa volt. 
aki a kor kultúráját értéktelennek bé­
lyegezve, a természetes emberré válást 
követelte és kortársa volt Dosztojev­
szkijnek, aki a halálra érett jelenből a 
jövő szellemi embere felé áhítozott. Ib­
sen maga cselckvőbb volt mindkettőjük­
nél, erősen pesszimista és erősen etikai 
gondolkozása a társadalmi kritika felé 
hajtotta, a dolgok átértékelésére, az ak­
kor érvényes erkölcsi fogalmak és mű 
vészi forma szétrombolására és ujjáépi- 
iésérc. Ibsen tendenciája az egyéniség 
védelme, az individuum szabadságának 
korlátlan kibontakoztatása s ez az alap­
vetés -az, ami miatt Ibsen korszerűtlen­
nek látszik. A ma színpadának a hőse 
igazában nem az egyén, hanem a tömeg.

a tömeg, antik tragédia kórusa hősi 
logokat követel a színen, az életformák 
határvonalainak összemosódásával az 
egyén sorsa mind jelentéktelenebbé vá­
lik a tömegéhez képest s az individuum 
tragédiájának a helyébe a tömeg tragé­
diája lép.

Gyökerében ez az Ibsen-nrobléma és 
ez az, amiért Ibsen Henrik korszerűt­
lenné vált. Annál is inkább, mert hiszen 
az ibseni problematikának van emellett 
még egv gyönge pontja is: Ibsen indi­
viduumai maguk is egv szélsőségesen 
individuális társadalomban éltek, ugv 
hogy lázadásuk nem annyira a társada­
lom ellen irányul, nem az annyiszor 
hangoztatott szabadság felé sóvárognak, 
hanem legrejtettebb lényegükben és ex* 
primálatlanul ugyan, de mégis egv ma* 
gasabb rend és fegyelem felé vágyakoz* 
nak.

Ibsen ma már nem is vitás korszerűt 
lensége bebizonyosodott a Nóra rönvi­

zén is. annál inkább, mert a Nora Ibsen 
legpregnánsabb társadalmi drámainak 
egyike. Ibsen tendenciája az egyéniség 
védelme s ez a tendencia a legtisztábban 
a nő védelmében mutatkozik meg nála. 
a nőében, aki Ibsen szemszögéből a meg 
nem értett, a folytonosan megbocsátó 
Szenvedő. Szatírájának élét ezért fordí­
totta a házasság ellen s két nagy házas­
sági drámája, a Nóra és a Kísértetek vi­
lágosan kifejtik szándékait. De ezek a 
problémák ma már, negyven esztendő­
vel a Nóra megjelenése után. jórészt 
non existensek, vagy legalább is nagyon 
elhalványultak. Hol támadna ma már 
olyan vihar, olyan felháborodás, amely 
Nórát követte, hogy volt bátorsága ott­
hagyni a babaotthont? Hol van ma már 
a Nóra problémája, ma, a női egyenjo­
gúság, sőt az Újvilágban a nők egyenes 
diktatúrája idején? (Amennyiben itt pro­
bléma ma fölmerül, talán a maradas 
problémája az, még pedig nem a Kísér­
tetek Alvingné.iának sulvos tendenciájá­
val, hanem úgy, ahogy G. B. Shaw párat­
lan költőiséggel megoldotta a Gandhié­
ban.)

A gondolkodó Ibsen korszerűtlen le­
het, de a művész Ibsen nem problema­
tikus: a nagy északi színpadi művészete 
ma is tiszta, clavulhatatlan és rugalmas 

' formájú. Ibsen darabjainak ragyogóan 
I erős a belső konstrukciójuk: itt nincs 
' cselekmény, csak katasztrófa, ami kér­

lelhetetlenül és kikerülhetetlenül közele­
dik s amit Ibsen tökéletes analitikus mó­
don robbant ki a feszültség pillanataiban 
ezekben az összeomlás! drámákban. Ez 
a nagyszabású konstruáló képesség ma 
is lenyűgözi a nézőteret és lenyűgözi 
Ibsen csodálatos dialógusa, a tisztán li­
neáris dialógus, amely szinnélkiiliségé- 
ben is félelmetes erővel tudja hangsú­
lyozni a centrális motívumot. (A Nóra 
zárójelenete ma is páratlan.)

A Kamaraszínház előadása lói szol­
gálja az ibseni szándékokat. Szepessy 
Edit Nórája fiatal színésznőtől figyelem­
reméltó teljesítmény, megvan benne a 
belső remegés, tud csapongani és magá- 
raébredésében nem súlytalan. A Hel­
mert játszó Fabinyi István tehetségnek 
ígérkezik, az alakot értelmesen gondolta 
cl. ha kifejezésbeli eszközei még nem 
tisztultak is meg: Mis key József Rankia 
átlagosan ló és egy-egy stílusos figurát 
ad Iliász László és Mihályi Mária. Ibi)



Váljunk el.
A franda vlgj+ékirás nat.v mestere 

Sardou már rűsíesrcgen he mm; a |la|- 
hatatlanság pantlicri+iba. Je alkotásai 
ma is frissek, üdék _s .liiknak lats/a- 
nak. Egyik legsikerültebb alkotása a 
szellemes Váljunk el ciinu vigiáték. ame­
lyet ma este mutat be az Országos Ka­
maraszínház és amellyel hét évvel ez­
előtt elindult első útjára és mindenütt 
dönt« sikert aratott vele. A darab fő­
szerepeit Vámos, Sári. Miskcv József,
I etd Zoltán játszák. Az Orsz. Kamara- 
Sa'l"1,'«^Katója engedve a minden 
olualioj nyilvánuló szives marasztalás- 
nak, a vendégjátékot négy nappal meg­
hosszabbítja.

A 4 NAP MŰSORA:
CSÜTÖRTÖK. Róbert és Marianne. Szinmii. 

(Geraldy.)
PÉNTEK: Ártatlan dón Juan. Bohózat. 
SZOMBAT: Öltöztessük fel a mezteleneket. 

Dráma. (Pirandello.)
VASÁRNAP délután: Válás után. Vígjáték. 
VASÁRNAP este: Csalódások. Kisfalud! cen- 

tennáriumára.
*****

HT ?

*
m
Boning német kancellár elhagyja a parla- 
ment épületét a birodalmi gyűlés feloszlatása 

után.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SXó-
• RAKOZÁS A Jó KÖNYV. m 
IRATKOZZON BE TEHAT MCG MA
a debreceni független újság
• KÖLCSÖNKÖNYVT ARÁBA. «»

e»

>-É f PORT ^
Ifjúsági és cégcsapatok érem-mérkö- 

zese II. fordulójának sorsolása. Julius 
Homokkert -Vargákért. Jókai— 

\asas, I cstvériség—Mükőgvár. pihen;
. n,lci:r' Vasas Homokkert.
■okai Makog var. Testvériség—Pin- 
eer pihen: Vargakert. Aug. In. Vasas 
— I cstvériség, Vargakert—Jókai. Mii- 
kogyar- -Pheér, pihen; Homokkert — 
Aug. 17. Homokkert—Pincér, Jókai—

I cstvériség. Miikőgvár—Vargakert. 
Pihen: Vasas. Aug. >4. Pincér Varga- 
kert. Jókai Homokkert, Vasas Mii- 
kogyar, pihen: [’cstvériség. Aug. 31.
. okai—Pincér, I cstvériség- Homok­
kert. Vasas Vargakert, pihen: Miikö- 
gear. Szent. 7. testvériség—Varga- 
kert. Vasas—Pincér, Miikőgvár Ho­
mokkert. pihen: Jókai. A Turul meg- 
valtoztatta a nevét Vargakertre és a 
törekvés visszalépett az érem-bainok- 
sagtol.

Triálmérközés a DVSC pályán. A
I orokszentmiklosra készülő debreceni

kombinált csapat ma délután (> órakor 
triálmérkőzést tart a DVSC pályán. 
Ellenfele a Székgyár kitűnő fiatal csa­
pata lesz. A kombináltak vezetősége 
felkéri az alábbi játékosokat, hogy ma 
délután fél hatra a DVSC pályán je­
lenjenek meg: Solténszkv. Borsi. Pá­
linkás. Kalmár, Pimkistv. Jacsó, Gál, 
Ökrös, Simon, Boros, Vincze II.. Ju­
hász, Szikszai. Dresszen kiviil minden­
nemű felszerelést hozzanak a játéko­
sok magukkal.

A DTE országos atlétikai versenye. A 
Debreceni Torna Egyesület augusztus 27-én 
országos atlétikai versenyt rendez szenior ver­
senyzők, ifjúságiak és leventék részére. A ver­
senyen a keleti kerület legjobbjain kívül a fő­
városi legjobb ifjúsági atléták is indulnak. A 
DEAC, NyVSC, Szolnoki MÁV nevezésein ki- 
vül ezideig a következő nevezések érkeztek be: 
Magyar Atlétikai Club: Nagy Géza, Duha Gá­
bor és Nádujíalvy Béla; BBTE: Bertalan 
György; Ferencvárosi Torna Club: Kovács 
Zoltán, László György, Mayerböck Mihály, 

uLiszkay Ferenc, Somló Lajos, Magyary Jó­
zsef és Müller Gyula; Törekvés Sport Egylet:' 
Kurunczy Lajos, Tóth Ferenc, Dombi Ferenc, 
Régner István, Németh Lajos, Viktóri Ká­
roly, Varga István, Gomola Pál, Horváth Pál, 
Kreninger Rudolf, Nágler László. A keleti ke­
rület a vidéki propaganda verseny szempont-' 
fából válogató jellegűvé nyilvánítja a versenyt j

igen mérsékelten állapították meg. az 
első napon 50 fillér és napról-napra 
emelkedve vasárnap 2.50 pengő. A 
döntők és elődöntőkön bizonyára nagy 
számú közönség fog érdeklődni a vég­
leges eredmények iránt.

f

A terménytőzsde.
A készáruvásáron az ni búza 5—10, 

a rozs 20 fillérrel volt olcsóbb, mig az 
árpa, a zab 20, a tengeri pedig 25 fil­
lérrel volt drágább.

A hataridőpiacosii az októberi búza 
10, a márciusi búza 45 fillérrel olcsób­
bodott, a határidő-rozsnál is 30—40 
filléres áresések mellett kötöttek az 
üzleteket és ugyancsak lanyha volt a 
határidő-tengeri irányzata is. Az utób­
biaknál szintén 40—45 fillér volt az 
árcsökkenés. A lisztárak nem változ­
tak. Határidőüzlet: Búza: október 
19.37, 93, 99, 90, 96, 90, 30, 92, 85, 
zárlat 19.84— 86. március 21.85. 90, 8ö! 
89, 80, 82. 7(1, 66, zárlat 21.65—66 
Rozs: október 12.75, 82, 70, 74, 70, 60,

és 800 és 1500 méteres síkfutásban a kerület 
legjobbjai között meghívást versenyt rendez.' 
A verseny rendezését városunk legkiválóbb 
sportférfiai intézik s így annak mintaszerű le­
bonyolítása biztosítva van s a rendezőség 
mindent elkövet, hogy Debrecen sport közön­
ségének ritkán látott nívós és szép verseny 
élvezetében legyen része,

A Magyar Atlétikai Szövetség keleti kerü­
lete julius hó 24-én délután fél 7 órakor az’ 
Egyesült Kér. Nemzeti Liga helyiségében 
ülést tart, amelyen a vidéki bajnoki versenyre 
küldendők kijelölése mellett igen sok fontos’ 
tárgy is tárgyalásra kerül.

Holnap kezdődnek a nemzetközi 
tenniszversenvek. A DEAC teunisz- 
szakosztálya által rendezett tennisz- 
vetsenyek holnap, csütörtökön dél­
után kezdődnek meg. A verseny elé a 
legnagyobb érdeklődéssel tekinthet a 
sportkedvelő közönség, mert kitűnő 
mezőny vesz részt a versenyeken. 
Keimling Bélán kívül itt lesznek a ha­
zai nagyok közül Bánó Lehel. Takáts 
‘™re, báró Vay, Váradi Szabó, a kül- 
1 öl dick közül Nedbalek, Aidiiiiano, a 
nők közül a cseh bajnoknő. Ezenkívül 
reszt vesznek a versenyen a vidék 
legjobbjai. A nagy mezőnyre tekintet­
te^ máiy csütörtökön megkezdődnek a 
mérkőzések, amelyek az első napok­
ban is élénk és érdekes küzdelmeket 
ingnak mutatni. Az egész meetingre I 
szoló iegv ára 5 pengő. A iegvek árát I

65, zárlat 12.58—60, március 14.11) 12, 
14, 15, lő, 10, 00, 13.95, Zijriat 13.97.__ 
93. Tengeri: julius 16.30, 40. 45, 20, 00, 
zárlat 16.00—10, augusztus 15.80, 85,

I 95, 16.04, 05. 00, 15.90, 75. zárlat 15.77' 
—80. Készáruüzlet hivatalos árjegvzé- 

1 sei: Búza: tiszai uj 77 kg 19.90—20.05, 
78 kg 20.05—20.20, 79 kg 20.25—20.40, 
80 kg 20.30—20.45, ftiszai uj 77 kg 
19.20- 19.40. 78 kg 19.35—192x5, 79 kg 
19.55—19.75. 80 kg 19.60—19.80, fe­
jérül. uj 77 kg 18.95—19.05, 78 kg 19,10 
—19.20, 79 kg 19.30—19.40, 80 kg 19.35 
—19.45. tiszai ó 77 kg 19.70—19.90. 78 
kg 19.80—20.10, 79 kg 20.00- 2(1.20. 
80 kg 20.10- 20.30, ftiszai ó 77 kg 19 ló

19.40. 78 kg 19.30—19.60. 79 kg
19.50—19.80. 80 kg 19.60—19.90. egyéb
ó 77 kg 18.90—19.10. 78 kg 19.10_
19.30, 79 kg 19.30—19.50, 80 kg 19.40
- 19.60. Pcstv. rozs 11.50—11.65,
egyéb rozs 11.50 11.65, tak. árpa I. 
13.75—14.00, tak. árpa II. 13.50— 
13.75, árpa uj 13.40—14.00. repce 26.00 
—26.50, tiszai teng. 16.50—16.65, 
egyéb tengeri 16.30—16.50, zab 1. 
16.75 17.25. zab II. 16.25 16.75.
korija 9.20—9.50.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.75-27.90, Belga frank 

/J.7I) 80.10, Cseh korona 16.90- 17.00 
Dán korona 152.70—153.30, Dinár 
•10.07 10.15, Dollár 567.40—569.40, 
r randa frank 22.45—22.75, Hollandi 
fo™1 229.20-230.20, Lengyel zloty 
63.70—64.00. Lei 3.36—3.40, Leva 4.12
— 4.18 Lira 29.70—30.00, Német már­
ka 136.10—136.70, Norvég korona

A Margit
60 fillér

•ar Nagyon kedve

Serenyen folyik a Debreceni Munkás Testedzőben a szabad,til... i ■ i , . .
repülődobás, ábrázol lábbal. Küzdők lenn: Ferenczi, fenn: Székely - A bhkoz'k A M » 

all dresszben d, Ba,ogb Barna, .obbrél dr. Fischer Arthur e^.liUti oto. m

152.70—153.30. Osztrák ,80.85. Svájci frank kllOhten°t45 
Svéd korona 153.15_153 75 11 •■30,

DEBRECEN SZ. KIR. VAROS I-Sö i.'0K„ 
KÖZIGAZGATÁSI HATÓSÁGA 

21390 1930. B. sz.

HIRDETÉS.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közien, 

tasi hatósága felhívja a város területén T" 
pesitéshez kötött iparban alkalmazott iL 
segédeket, hogy az ipartestületi békéltető" 
bizottság segédtagjainak megválasztására t 
ev. augusztus hó 3-án (vasárnap) d e 9 ó - 
az ipartestület tanácstermében (Simonffy 
l e. I. em.) tartandó segédgyülésen jelenjenek 
meg. a békéltető-bizottság 36 rendes és 36 -', 
tagjának megválasztása végett. *

Debrecen, 1930 julius 17.
Debrecen sz. kir. váró, elsőf„lü 

közigazgatási hatósága.

1708 vb. szám. 1930.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

1930 dpkrciííni48f 7r|/4Vi iár:'sbiró*ÍK'iak 
, u- ^8673/3. számú végzése 

f° vtan dr. Eenvves Ignác ügyvéd ál-
M'krePVÍSe • *' Klcin Vilmos és II. dr 
Műt ős Ármin ugyv. végrehajtató jaJ 
vara debreceni lakos vb. szenvedő cl 

I on ! 836.94 + 60.- tőke, ennek meg! 
,c kamatai P 154.72 + 14.40 eddigi 
es a meg felmerülendő költségek be­
hajtása végett a fizetett összeg betu­
dásává] — a vb. novella 20. §-a értel­
mében mindazon végrehajtók javára 
is, akik ugyanezen ingókra törvényes 
zálogjogot nyertek — helyben Nvii 

9lv™u háznál 1930 julius hő 
24-eii délelőtt 12 órakor 270 pengőre 
becsült Migók u. m. Írógép, kerékpár, 
bútorok bírói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek, esetleg becsáron alul is el­
adatnak az 1881. évi EX. t.-c. 107. és 
108. §-a értelmében.

Debrecen. 1930 julius hó 8-án.
Rákóczv László 
bír. végrehajtó.

24893—930. VII.

VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező 
volt Salétrom laktanyai kantin, Késes u. 70. 
sz., Wesselényi u. 73. sz., DMKE mögött levő 
5. sz. barak épületek bontására nyilvános 
versenytárgyalást hirdetek.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati űrla­
pon teendő és pedig a kiirt bontási munkára 
épületenként, avagy együttesen.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott, szabály­
szerűen kiállított és aláirt ajánlatok pecséttel 
lezárt borítékban 1930. évi julius hó 29-én 
d. e. 10 óráig a városi műszaki ügyosztály 
iktatóban nyújtandó be, vagy oly időben pos­
tára adni, hogy az ajánlat a jelzett határidőig 
nevezett hivatalhoz beérkezzék.

Bői itékon feltüntetendő, hogy ,,Ajánlat 
épület bontási munkálatra”. Bánatpénznek elő­
zetesen a város házipénztárába történt befi­
zetését igazoló letétijegy az ajánlathoz csato-

Az előbb megnevezett határidőre beérke­
zett összes ajánlatok ugyanaznap d. e. fél 11 
órakor a városháza tanácstermében nyilváno­
san bontatnak fel, amely eljáráson az ajánlat­
tevők, vagy azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges dön­
tésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati űrlapokat általános és részletes fel­
tételeket ajánlattevők Debrecen szab. kir. vá­
ros műszaki ügyosztályánál (rendőrségi épü- 
’ct, 3. lépcsőház, III. em. 106. sz. szobájában) 
öt pengőért megszerezhetik.

h entartom magamnak a jogot, hogy a be­
érkezett ajánlatok közül szabadon válasszak, 
ha és amennyiben a versenytárgyalás eredmé­
nyét kielégítőnek nem találnám, újabb nyilvá­
nos, vagy korlátolt versenytárgyalást tarthas­
sak, esetleg a munkák vállalatbaadása tekinte­
tében másként is intézkedhessek.

Debrecen, 1930. évi julius hó 21.
Dr. Vargha Elemér 

helyettes polgármester.. - helyettes polgármester.

strandfürdő állandóan nyitva!
z m ™ v 6 em« 80 filler | =y,‘rdm,‘ek 30 fillér

yeS ,d 6 " y' havl ‘ 5 C * * 1 * <" bírl,,tk , i n „ , , 6 k, -*



1930 julius 23.
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Háziasszonyok ti gyeimébe!

it mint
különböző vastagságban, valamii

gumi lekötövel
BEFÓTTES ÜVEGEKRE VALÓ 
CSINOS NYOMTATOTT CÍM. 
KÉK, BEFŐZÉSHEZ SZÜH6Í-
-------- QES SPÁRGÁK ____
olcsó Árban kaphatók

Hegedűs és Sándor R. T.
papirksreakedésében, PIAC VCCk 34

19061- 930. VI.

HIRDETMÉNY.
Értesítem a város lakosságát, hogy a búzá­

ban 2%-ot meghaladó idegen mennyiség 
(rozs, árpa, zab) mind tőzsdei szokvány, 
mind malom- és sütőipari szempontból kifogás 
tárgyát képezi és kivitelre egyáltalán nem al­
kalmas, ezért magán- és közgazdasági érdek­
ből figyelmeztetem a gazdákat, hogy a buza- 
vetések rozsolását okvetlenül végezzék el.

Debrecen, 1930. évi julius hó 9.
Dr. Vásáry István 

polgármester.
10832/1930. tk. sz. '

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
KIVONAT.

Ecsedi Imre végrehajtatónak debr. Vulkán 
telep, Szentmihályi u. 39. végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyében a 
végrehajtási árverést 63 P 80 fill, tőkekövete­
lés és járulékai behajtása végett a debreceni 
kir. járásbíróság területén levő Debrecen sz. 
kir. városban fekvő s a debreceni 12607. sz. be­
tétben A + 1., 2.. sorsz., 19888,66. és 19880 70. 
hrsz. a. foglalt 300 öl területű házastelek és 
szántóra (Ujföld, Bellegelő III. dűlő) 3032 P 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1930 aug. hó 7-én délelőtt 10
órakor telekkönyvi hatóság hivatalos helyisé­
gében, Deák Ferenc u. 17. sz. 1. ajtó fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881 :LX. t.-c. 42. §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a 
bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésé­
ről kiállított letéti elismervényt kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni.

Debrecen, 1930 április 27. napján.

Dr. Koós s. k. 
kir. jb. alelnök.

A kiadmány hiteléül:' 

Szentgyörgyi

LEBMIIBIZHATÓBBAI JAVÍT, TEKERCSEL ILEKTRUMOTOROKAT
Atvámit bármilyen feszültségre garancia mellett a sí év óta fennálló

földvári cég, Széchenyi ucca 55.Telefon 168.

Cserépbalyháh
Hardmuth egyed árusítója *» iáját 
kéezltményíl négy válesxtékbeo

GÖNCZY GÁBOR
kályhásmeiternti

MAPÚ UCCA 19. TELEFON M6. SZÁM

Geerépkályhák átrakását, Marti M«tl
jutányosén vállalom.

Prime naáraz bükk én tölgy

tűzifa
hasábosén vagy Felapatva, porosz WW 
szén, hazai aeúu, bánya ltot* telepen 

vagy hazaee&lliMra legoloeóbban

Faforgalmi Résziénytámgágnál
Telefon 156 és 613. Salétrom uoee 6.
Vágott tát leglonMI ttfflouftftn wállihmk.

VARRÓGÉP

Padlólakkok
legszebb színekben, maoris féxwű, kiváló 

t ni nótádén, nagyon (>ícsón laphetók

STERN fesléküzletben
Pkic ucca 10. »zám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

míuőeégbea olcsón kapható.

Konyha, előszói)«, leány és gyermekszoba

BÚTOROK
Strausmann asztalosnál

Bethlen ucca 14. sz.
Mielőtt ilyen bútorokat venne, saját ér­

deke, hogy raktáramat megntae.

■JAV MAS
MSZAKSZERŰEN

ES GYORSAN,
m

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV.TÁRS.

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Gyönyörű világos
r 111 •

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

klfldé.
írttk&öhefcni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkeresőd és b«n.

Poloskát és svábot
gySkereeen Irt

Takarítási Vállalat
Nap ueoe 3. Telefon 17-86.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.
lOT APRÓHIRDETÉS TTX SZŐ10 ÖTfllt FILL ÍR 
ÍS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIPA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK PKLAOHATÓK1 PÓKIADÓHITA-

TAI.ÓNKBAN : FERENC JÓZSEF ÖT (PIAC UCCA) 49. 
szín, FIÓKKÍADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEQBDÜS ÉS SÁNDOR RT.1 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

i-ATT ÉS A „MARÜIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

# fe

F érjhezmennének
harmincnyolc éves özvegy 
nyolcezer pengővel, házzal, 
iparosleány tizenötezerrel, 
gazdaleány negyven holdas 
tanyásbirtokkal, árvaleány 
húsz holdassal, varróleány 
hatezer pengővel, izraelita 
leány húszezer pengővel. — 
Válaszbélyegért bővebbet: 
Kincses gazda, Orosháza.

2383—a

77*7»«i*f»

Kiadó
egy szép modern uccai szo­
ba, konyha mellékhelyisé­
gekkel augusztus hó 1-re. 
Nagyvárad u. 10. ('olt 
Szív u.). 2 188—a

Uccai
3 szobás parkettes, teljesen 
izolált lakás fürdő-, elő-, 
cselédszobával stb. mellék- 
helyiségekkel, mely irodá- 
nak és rendelőnek is alkal- 
mas, azonnal kiadó. Piac u. 
64. 4168—d

Pince lakás,
világos, száraz minden órán 
kiadó. Teleki ucca 13.

4174—a

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszobával. Király ucca 
9. 4171—d

Három szobás, 
konyhás lakás kiadó. Mes­
ter u. 29. 4172—d

Kiadó
egy szenzációs olcsó lakás, 
rögtön nézze meg, még 
ilyet nem látott! Modern 2 
szoba, előszoba, konyha, 
fürdőszoba minden mellék­
helyiségekkel, ezen kívül is­
tálló, kocsiszín, sertés- és 
baromfiudvar, góré, kony­
hákért, veteményes, szőlő és 
gyümölcsterméssel együtt, 
mindez évi 2000 P bérért az 
Andrássy utón. Bővebbet: 
Liener fényképésznél. 2174d

Kiadó
szoba, konyha, speiz. Var­
gakert u. 8. Bejárat Szo- 
boszlói ut 4. szám. 4028—b

Kiadó
József kir. herceg ucca 14. 
alatt 2 szoba, előszobából 
álló lakás. Irodának, rende­
lőnek, háztartást nem veze­
tőknek alkalmas. 4095—b

Különbé járatú
bútorozott szoba előszobá­
val kiadó. Hatvan ucca 16. 
sz. 2393—b

Egy
szép nagy uccai parkettes 
szoba előszobával és egy 
padlózott pincelakás augusz­
tus 1-re kiadó. Barna u. 15.

2377—b
Kétszobás

uccai lakás kiadó. Homok 
ucca 139. 2441... b

Kiadó
szép kertbe nyíló különbe- 
járatu szoba 1 vagy 2 sze­
mély részére. Péterfia 48.

4093—d
Kőtemplommal

szemben világos tágas bú­
torozott szoba kiadó. Piac 
u. 22., II. 4. 4079—c

Püspöki palotája«*
bútorozott ezoha esetleg für­
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Újság 
Kölcsönkén yvtérában, Szé­
chenyi u. 2. 2146—d

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. 
Kossuth u. 16., keresztépü­
let. 4098—b

Elköltözés
miatt 2 szobás kerti lakás 
hónapos vagy éves lakónak 
augusztus elsejére átadó. 
Ugyanott alig használt szép 
komplett háló eladó. Po- 
roezlay ut 12, 4048—b

Kiadó
bútorozott szép kertbe nyíló 
különbejáratu szoba 1 vagy 
2 személy részére. Péterfia 
48. 4098—c

Bútorozott
szoba kiadó. Bethlen u. 31.

4102—b

Egy
szoba, konyha, speizből álló 
lakás jószágtartással kiadó. 
Szigligeti ucca 6. (Volt 
Hadházi ut.) 2411—c

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
speiz, fáskamara, féreg­
mentes. Tiszta, csendes ud­
var. Jerikó 13. 2427- d

Egy
háromszobás lakás fürdő­
szobával azonnal kiadó. — 
Szepességi u.- 30. 2353- b

Német vagy angel
nyelvtanár uccai szép búto­
rozott szobát kaphat. Miklós 
u. 4. 2173—d

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba ki­
adó. Hüvelyes ucca 9.

4039—d

Három
szobából álló clsőemeleti la­
kás augusztus 1-re kiadó. 
Varga u. 1. 4069—b

KÖZPONTBAN
kiodó wép világos, kényel­
mes wcba fürdőeeóba hasé­
nál attól. Cím a Mádéban.

1425—d
Piac 19.

egy I. emeleti 2 szobás iro­
dahelyiség rendelőnek, mű­
teremnek, varrodának azon­
nal kiadó. Egy földszinti 4 
szobás lakás augusztus 1-re 
kiadó. Marx, Piac 44. 2461b

Kiadó
szcba, konyha augusztus 
egyre Homokkert Oláh Ká­
ról) ucca 48. 4074—b

Miklós u. 4,
kiadó uccii esőbe. fürdőszo­
ba, esetleg konyha haszná­
lattal. Érdeklődni Piac u. 
70., ügyvédi iroda. 1917-d

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszobával. Király ucca 
9. 4060—d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó azonnal. Piac ucca 77., 
I. e. 6., keresztépület.

2357 d

Pinceiek*«,
világos, száraz kiadó Kassai 
(Hadhási) ut 16. 3927—c

Uccai
különbejáratu bútorozott 
szoba magános úri ember­
nek kiadó. Kossuth u. 16.

4166—c
Szent Anna 29.

háromszobás földszintes ud­
vari lakás augusztusra ki­
adó. 4078—c

Hat ~
vagy 8 szobás modern lakás, 
kétszobás első emeleti iroda- 
helyiségek és két szoba, 
fürdőszobás garzon lakás 
első emeleten kiadó Piac u. 
75. alatt. 4147—b

Egy
két-, illetve háromszobás la­
kás kiadó augusztus 1-re. 
Előszoba, konyha, kamra. 
Péterfia u. 18. ' 4127—b

Egy
szép nagy uccai szoba kony­
ha, speiz, fáskamara, villa­
mos megállóhoz közel, aug. 
1-re kiadó. Apaffy ucca 32. 
sz. alatt. 2162- d

Egy
szoba, konyha villanyvilágí­
tással azonnal kiadó. Búto­
rozott szoba tanuló diákok­
nak kiadó. Vas üstök, vas- 
aMakok eladók. Budai
Ézsaiás uccából nyíló Tarr 
ucca. Kéky-villa. 4158—b
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egT AnióeinDBTíj ni szóig öttbn fillér
ÉS K.lYSZKnRK KÉT BBGOBLI LAPFAN »XENIX 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASIA- 
(UBB BKTCVíX SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — CZI.OTI HIKDLTÉSHK MÁS TARIFA. 
FtLYILÁGOSITÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. ETESEK

APBŐmRDETÉSEK FKIADEATÓK : FŐEIADŐHIYS-
TABUNKBAN: FBRHNC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49
SZÁM, FIÓKKIADÓH1VA1 álunkban Széchenyi 
LUCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 84. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARQIT“-FÜRd6 PÉNZTÁRÁNÁL —

Egy
szoba, előszoba, pince kony 
hás lakás azonnal kiadó. Fa­
zekas Mihály ucca 2. 4058d

Csöndes
kis szoba bútorozva villany­
nyal kiadó augusztusra. 
Széchenyi ucca 4. 4161—a

Egy
kiilönbejáratu bútorozott 
szoba előszobával aug. 1-re 
kiadó. Bethlen u. 1. 4159-b

Háromszobás
lakás, cseléd- és fürdőszobá­
val azonnal elfoglalható. — 
Piac ucca 58. Házfelügyelő.

2372—c
Épülő

postapalota közelében. Beth­
len ucca 27., kétszobás la­
kás kiadó. 2464—a

Két
pinceszoba csendes műhely­
nek vagy kis család részére 
lakásnak külön-külön is ki­
adó augusztus 1-től. József 
kir. herceg u. 50. 2467—d

Ki juttatna
szerény könyvelői álláshoz? 
Ötven pengővel honorálom. 
Megkereséseket 
küli” jeligére a 
tálhoz.

„Állásnél- 
kiadóhiva- 

4073—d

Tört aranyat,
aranypénzt — legmagasabb

veszek, 
aranybeváltó, 
7.

Haás Janka 
Simonffy u. 

1199-d

Házmester!
teendőkért száraz, világos 
pincelakást adok. Apaffy u. 
20. 4163—d

Mindenes
cselédet vagy bejárónőt ke­
resünk. Hatvan ucca 1., II. 
emelet, 17. számú ajtó.

2476—d
Szabótanuló

felvétetik. Sztepanow J., 
Degenfeld-tér 2. szám.

2367—c

10—14
éves leányokat iskolai évre 
teljes ellátásra elvállalunk. 
Szent Anna 34. 3959—c

Gyermektelen
I házaspár házmesternek fel- 
I vétetik. Arany János u. 21.

2369—d

Becsben
lakó uriasszony, ki jelenleg 
Debrecenben tartózkodik, 
elvállalna 1—2 fiatal em­
bert vagy leányt teljes 
pensioval. Érdeklődők leve­
lét ..Otthon” jeligére kiadó- 
hivatalba kérem. 4046

t. .#'•
Középkorú

intelligens nö menne kis 
családhoz, vidékre is. Cim a 
kiadóban. 4170_a

Középkorú
intelligens nő menne gyer­
mek mellé, varrni is tud, vi­
dékre is. Cim a kiadóban.

4169—a
Intelligens

perfekt gazdasszony, aki re­
mekül főz, süt, gazdaság 
minden ágában jártas, varr­
ni szépen tud és vállalja 
gyermekek németül tanítá­
sát, ajánlkozik helyben, vi­
dékre vagy uradalomba. Ci­
me megtudható a Debreceni

Lakatos tanulót
felvesz Pongrácz lakatos, 
Domb ucca 20. 2326—d

Egy
szorgalmas öttagú családos 
hadirokkant bármilyen ál­
lást keres. Cimet „Rok­
kant” jeligére kér a kiadó­
hivatalba. 4091-d

Jó munkás
csizmadiasegéd felvétetik. 
Apponyi u. 22. 3778—c

Ragasztók
felvétetnek. Széchenyi ucca 
5. 2443—c

NAGYOBB
leányt kifutónak felveszünk. 
Piac u. 49., nyomda. 2407-d

Házmester,
szorgalmas, józan élctii fel­
vétetik. Busi ucca 17. 2486a

Kifutófiut
azonnali belépésre felveszek 
Krausz Béla, Deák Ferenc 
u. 6. sz. 2480—c

Kifutó fiút
10—14 évig felveszek. Hc- 

Függetíen Újság kiadóhiva'-^ 8edüs Armin, Degenfeld-tér
tálában. 2385—d

Intelligens z
urilány cukrászdába vagy 
csemegeüzletbe kiszolgáló­
nőnek ajánlkozik. Bartha 
Mária, Csapó u. 16. 2435-b

2484

Titkárnak
ajánlkozik jó megjelenésű, 
kellő intelligenciával ren­
delkező úriember minimális 
díjazásért. Szives megkere­
sést a kiadóba kér „Sokol­
dalú” jelige alatt. 2432—d

Jó megjelenésű
41 éves intelligens, minden 
tekintetben megbizható, szé­
leskörű ismeretséggel bíró 
egyén szerény igényekkel 
bármilyen neki megfelelő ál­
lást keres. Ügynöki állásra 
nem pályázik. Levelet a ki­
adóba kér „Intelligens” je­
lige alatt. 2431—d

Intelligens
zsidó házvezetőnő ajánlko­
zik. Klein cseléJintézetben, 
Csapó ucca. 2460—b

sSkSksBS
Lépcsőházi

különbejáratu kényelmesen 
bútorozott szobát keres 
augusztus 1-ére úriember. 
Ajánlatokat a kiadóhivatal­
ba „Bútorozott szoba” jeli­
gére. 3890—b

LAKÁST
keresek, 4 -5 szobást belte­
rületen. Cim Hegedűs, Kroh 
utóda, Degenfeldtér 10.

2343—d
Keresek

2 sióba, konyha, két lóra 
istállót augusztus 1-re, eset­
leg egész udvart. Lakbér 
előre fizetve. Cim : Mester 
ucca 25. 3936—c

Szép
2 -3 szobás fürdőszobás la­
kást keresek sürgősen, lehe­
tőleg a központon. Telefon: 
I4'27- 2485—b

r Y"~V| I iWPIite! V wUü

Mészárosnak
fél üzlethelyiség Csapó u. 
legforgalmasabb helyén ki­
adó. Cim a kiadóban. 4082d

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Rákóczi 8.

4110—b

üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiezavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

HÁZIASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőzés­
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság­
ban, valamint Celophan át­
látszó befőző pergamen bo­
rítékban, gummi lekötővei, 
befőttes üvegekre való csi­
nos nyomtatott címkék, be­
főzéshez szükséges spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papirke- 
reskedésében, Piac u. 34. sz.

Mezőgazdák
figyelmébe ajánlom saját- 
termésű boraimat csáplési 
időszakra alaceony napiáron. 
Arany Jána u. 30. 3916—b

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

Eladó
a kistemplomban két ülés 
nagyon olcsón, sürgősen. 
Széchenyi u. 25. 2391—b

Üzlethelyiség
hentesnek olcsón kiadó. — 
Klór, Gázgyár ucca 4.

2362—d
Raktárnak

alkalmas pincehelyiséget) ke­
resek lehetőleg a József kir. 
herceg uccán, vagy környé­
kén. Cim a kiadóban. 4035d

Kitűnő
helyen fényképészeti műte­
remnek helyiség kiadó. Cim 
a kiadóban. 2387—b

Wertheim-szekrény,
hambár, nagy utazóláda stb. 
eladó. Cim a kiadóban.

4131—b
Rakett,

13l/„-es, teljesen uj, eladó. 
Megtekinthető: Malomköz
3.

S.A mélyautó
kiváló, amerikai márka, 6 
Hengeres jutányosán eladó. 
Cim a kiadóban. 2392-d

Gyönyörű
úri szoba, háló, ebédlő ol­
csón eladó. Erzsébet u. 50.

2386—b

Eladó
Kállai 6 lóerős benzines 
cséplőgép, üzemképes. Deb­
recen, Kismacs 17. 2459—b

Eladó
Ruyter ucca 76. sz. (azelőtt 
Rother ucca) jól jövedelme­
ző ház, vagon gyárral szem­
ben. Értekezhetni dr. Ko­
vács Béla ügyvéd irodájá­
ban, Ferenc József ut 73.

3901—d

Halápi
állomásnál 13 hold szántó­
föld eladó. Értekezhetni Si­
monffy ucca 42. 3951—b

200 holdas
birtok Kecskemét határá­
ban, vasúti megálló melett, 
urilak, gazdasági épületek, 
szőlő és erdővel eladó. Ér­
tekezni dr. Maugncr Artur 
ügyvédi irodájában, Deb­
recen, Ferenc József ut 32.

3940—b

Eladó villatelkek.
A Poroezlay és Horthy Mik­
lós utak kereszteződésénél, 
villamos megállótól három 
percre. Kövezettel, vízveze­
tékkel, gázzal ellátott terü­
leten 3—400 öles parcellák 
ban villatelkek kedvező fi­
zetési feltételek mellett el­
adók. Közelebbit a kiadóhi­
vatal. 2127—d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3,b. sz. 1100—d

Gcddberger Adolf
4J23_ ‘özvegye tűzifa- és szénke­

reskedése, Debrecen, Hid 
ucca 16. Telefon 13-96. 
(Debreceni Angol-Magyar 
Szállító telepén.) Ajánlja I. 
rendű hasáb- és aprított tű­
zifáját, valamint prima po­
rosz-szenét a legolcsóbb 
árak mellett. 2368—a

Jó minőségű
házibor literje 80 fillér. — 
Ar.drássy ut 71. Sestakert.

4017—d

Transparens
(átvilágító reklámtábla) — 
igen olcsón átadó a Bárány 
rádióház villamossági szak­
üzletben, Szent Anna 1.

2489—c
Háló,

ebédlőbutor, többféle más

Elsőrendű
angol és francia nőiruha- 
varrónő házakhoz ajánlko­
zik. Otthon is előnyösen 
vállal. Rothermere ucca 27 
____________ 2479—á

Német,
franciát olcsó.; tanulhat. — 
Rothermere ucca 27. alatt 

2482—a
Elcserélném ’

duplarugós szép nagy gr&. 
mofonomat 30 darab lemez­
zel jókarban levő kerék­
párért. Kincaeahegy, Kin- 
cseahegy u. 18. 1936—d

Autófuvarozáat
legjutányosabban vállalok. 
Vígkedvű Mihály ucca 10.

4077—-d
Bontásból

kikerült finom tégla, irodá­
ban használható üvegfal el­
adó. Szent Anna 55. 4063-d

Koncert hegedűs
zenepedagógiai hegedüórá- 
kat ad jutányos díjazás mel­
lett. Nyíl u. 36. 4020—d

„T akeréisosség”
könyvecskéjével készpénz- 
áron vásárolhat órát, éksssrt 
6 havi részletfizetésre. En- 
fsl László ékszerésznél, 
Piac ucca 52. 1108—d

Bergmann-féle ! bútorok, villanylüszterek, —
teherautó pótkocsival, ge-, olajképek, vázák, ingaóra 
nerál javítással azonnal el- j edények eladó. Arany Já- 
adó. Cim a kiadóban. 4063d ,nos 54., földszint 2. 2437 b

Eladó
egy asztal, egy konyha kre- 
denc, márványlapos két kis 
asztalka és egy álló íróasz­
tal. József kir. h. ucca 50.

2169--c

Eladó
egy kitűnő állapotban levő 
Cormick-féle fükarzálőgép. 
Mandel Salamonnál, Ujfe- 
hértó. 2481—C

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut
3/b. sä. 1100—-d

Szemüvegek
készítője, orvosi receptre is, 
Nagy Kálmán látszerész, 
Piac ucca 73. Pauló vésnök­
nél. Javítások szakszerűen 
készülnek. 3903—c

Eladó szőlő
Vámospércsen 20 kát. hold 
idei terméssel, közvetlen 
falu alatt, vasúthoz öt perc, 
télen-nyáron lakható villá­
val, vincellér lakás, borház, 
teljes felszereléssel előnyös 
fizetés mellett eladó. Érte­
kezni lehet József kir. her­
ceg ucca 52. 2458—d

Egy
szivó-nyomó kerekes kut- 
szivattyu eladó. Hatvan uc­
ca 4-b. 4173—a

Ujlétai
saját tenmésü 2 és 3 éves 
palack érett olasz rizling 
boraim literenként 70 fil­
lér és 90 fillérért kapható 
minden nap Széchenyi ucca 
45. szám alatti házban.

4075—c

Tanárjelölt 
isr. úri családnál, a nyári va­
kációban! teéjm eHátéiért i» 
•aarény ««étéiért vállalj! 
gyenge vagy bukott tanulók 
eredménye« korrepetálását, 
vteegára veió el&kéiiitéeít. 
Gyermekek mellé éa tányért 
ia elmegy. írásbeli megkere­
séseket „Franci*-német Sei­
ko« böieséeetanhíMgetóní1' 
jeligére a kiadóhivatal te- 
víbbit. 18ÍS—á

Elveszett
Adlersflügel 23,076. számú 
Wertheim kasszakules. Mi­
vel a megtalálónak értékte­
len, szíveskedjék a Debre­
ceni Független Újság ki- 
adóhivatalába leadni.

Bor Eladó
kellemes tiszta izü, húszon- literes, félliteres és kisebb i 
öt fillér ötven liter vételnél, j likőrös és boros üvegek. Ér-' 
Méliusztér 13., d. u. 1-3-ig. deklódni könyvkereskedés- j 

4116—b, ben, Piac 34. 2145—d

Van szerencsém
tisztelettel értesíteni nb. 
megrendelőimet, hogy uri- 
szabóságomat Széchenyi uc­
ca 1. szám alól Miklós ucca 
8. szám alá helyeztem át. 
Tisztelettel Kun József.

2379—d

Fűszer-,
csemegeüzlet állvány, fel­
szerelés, finom tölgyfa ki­
vitelben, Berkei sonkavágó 
stb. eladó. Cim a kiadóban.

1170—d

Eladó
négy szobás alápincézett 
ház. Kar u. 24. 4157-

H as aon bérbeadó
Ha jdue* orvát községben Ad- 
ler-fóle tanya, 140 hold 
szántófölddel, modem 4 
szobás lakással é* gazdasági 
épületekkel. Felvilágositáa 
kapható Szent Anna u. 8. 
sz. alatt,

Víztartály,
100 literes, eladó. Porotz- 
lay ut 28. sz. alatt. 3902—d

Gyönyörű
masszív fa hálószoba, kony 
ha bútor, lámpák és még 
sok más apróságok gyors el­
költözés miatt nagyon ol­
csón eladók. Nagy Samu, 
Arany János u. 2., II. 9.

2365—d
Kettő szobás

.. úri lakásban lévő összes bu-
ugyvédi irodában, torok eladók. Rákóczi ucca 

3941—b ! ii.t II. udvar. 2364 b
Bérbeadó

44 holdas ondódi fekete ta­
lajú tanyásföld. Kossuth u. 
50. 4150-a

Szőrmebunda,
uj, Breitschwanz, olcsón 
sürgősen eladó. Simonffy 
hét, kalapszalon. 2408—b

Kérném
előbb meggyőződni feltűnő 
olcsó áraimról, mielőtt vá­
sárolna. Partiba vettem 
többféle szöveteket, selyme­
ket, meglepően olcsón áru­
sítom. Batthyány 13., ud­
varban. 2415—b

Eladó
íróasztal, világos, oldalfiókoe 
és különféle bútorok, képek. 
Rákóczi u. 64. 3922—c

Bükkfa
hulladék, száraz, felapritva 
legolcsóbb árban kapható. 
Reichmannál, Hatvan ucca 
43. Telefon 11-53. 3690-d

Fél háló,
ebédlőkredenc, henceer, tük­
rök elköltözés miatt olcsón 
eladók. Bundi u. 15. 2241-d

Bor «0 fillér
kitűnő lematu. kihordásra 
Dánéinál, Cegléd u. 22.

1110—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelőii- 
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- ós patkányirtőszer 
kapható. Nánáasy, Kossuth 
ucca 47. Telcfonhivó 845.

2243—c

Társat keresek
két év óta fennálló, újonnan 
berendezett jó forgalmú te­
metkezési vállalathoz. Cim 
a kiadóban. 2352—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845.

2452—c

Nraaursn Hnjr.íS, h Itngor froHMTlO í, nyomd«! WhreFn7.m**!íksn,

Elvállalok
hímzést, azsurozást, mo­
nogrammot már 16 fillértől. 
Bartha Erzsiké, Vígkedvű 
Mihály u. 21. 4161— d

r> rtac ”cW 4» «lm.

debre

JLÖFIZBTÉSI ÁB 
PENGŐ. EGYES ! 
pfllDRB A KÉTS
ivi;ó A hegé:

Az igaz 
és a

Az igazsí 
lése cim a lat 
vénynek az 
tára lesz naf 

Beváltja-e 
hozzáfűzött a 
orvoslatok ke 
nisztráció, v 
tisztviselők lé 
ságligyi tára 
lehetővé fog 
dés,

De lm ez a 
is, bizonyára 
gá Itatás ni' 
amely a tört 
ségkiviil jelei 

Az igazság 
ága volt a ke 
jövedelméből 
Nem itt kelli 
mert ezzel a; 
zarlást úgy : 
hogy az állat 
az igazságsz 
nem fog mei 
menyeknek, 
polgárok sze 
vagyonbizton 
szempontjábc 

A törvény 
Ivosan érintő 
kintve. meg 
vény az ügyi 
hangoztatott 
zetének megj 
sem valósit n 
újabb területi 
és ezzel egyi 
rcbűl.

Az ügyvédi 
kán kerül a 
védek. akik ; 
embertársaik 
kozzanak, níi 
hogv a fórun 
bajaikat és s 
be kamaráik 
ügyminisztéri 
scikkel, aniel 
és orvoslást 
tehetjük, vájt 

Mi az ügyi 
bitesét kér juh 
tóitatás felad 
amelyeken e< 
ségi jegyzők
megszorítását
jtxtatlanügyni 
anra vonatke 
készítésére. A 
lóságának r 
mtézkedést. F 
'a! sem bíró i 
f ügyvédi k 
**nek egye 
'mio felruház; 
dcri uj törvén 

tőrét, uj 
,. , ás ez; 
'cdelrni fórrá 
7u°kct. Folyta 
bíl" .a holt,,; 
.. tudatában 
ügyvédség se 
iszonyainak 
"miérője, am 
kiírót érő de 
'édinfiációt a 
mcgkönnyitós 
j ázönlús elő 

az ül
I kalni semmik 
1 Krv'szcrii pol 
1 ,.Az ügyvéd 
I kéPcst incgki


